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Введение

Государственное учреждение Ярославской области "Центр телекоммуникаций и информационных систем в образовании", Федеральная экспериментальная площадка по направлению инновационной деятельности «Определение и апробация основных направлений развития и распространения современных технологий в системе среднего образования» 1997-2005 г.г., Федеральная Авторская экспериментальная школа по направлению "Телекоммуникационная деятельность в образовательном учреждении", 2002-2005 г.г.
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	(0852)328891

	E-mail
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	Сайт
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Государственное учреждение Ярославской области "Центр телекоммуникаций и информационных систем в образовании" – государственное учреждение дополнительного образования, осуществляющее очное и дистанционное обучение школьников предметам школьного и внешкольного циклов посредством компьютерных телекоммуникаций. 

Центр является центральным узлом Ярославской образовательной сети, осуществляющим подключение, техническую, консультационную, методическую и информационную поддержку пользователей в системе образования. 

В течение нескольких лет Центр телекоммуникаций использует проектный метод обучения как одно из эффективных средств организации взаимодействия школьников, педагогов, специалистов высшей школы и работников различных учреждений посредством сети Интернет. Данная методика, имеющая определенные цели, согласованные методы и способы деятельности, направленные на достижение общего результата, позволяет реализовывать на основе принципов телеработы и телекооперации сетевые творческие конкурсы, on-line обсуждения, олимпиады, викторины  и т.п. 

Использование возможностей телекоммуникаций обеспечивает организуемым проектам высокий научный уровень, оперативность, широкий круг участников и их доступ к самым современным знаниям и технологиям. Общее количество педагогов и школьников, участвующих в проектах, проводимых Центром, постоянно растет. Нашими партнерами стали образовательные учреждения не только Ярославской области, но и других регионов России, стран СНГ, США, Германии, Австралии, Южной Африки, Нидерландов, Англии, Финляндии и других стран мира.

Главная цель экспериментальной деятельности Центра – исследование, разработка и реализация таких образовательных технологий, методов и форм очной и дистанционной работы, которые помогают учащимся и педагогам выявлять свой творческий  потенциал и преобразовывать его в конкретные личностно и социально  значимые результаты с использованием информационных технологий.

Направления экспериментальной деятельности

· Экспериментальная деятельность по разработке образовательных мультимедиа-технологий виртуального обучения при научном сопровождении и экспертизе специалистов высшей школы, а также в рамках взаимодействия с Институтом образовательной политики «Эврика» и Министерством образования и науки РФ.

· Разработка и реализация технологий дистанционного  обучения, которые обеспечивали бы творческую самореализацию учащихся с помощью телекоммуникационных технологий. 

· Разработка и описание инновационных моделей сетевой образовательной деятельности с использованием технологий Интернет.

· Проведение мониторинга эффективности экспериментальной деятельности ГУ ЯО ЦТИСО.

· Разработка и апробация сетевых образовательных программ, методических  пособий, учебных планов и других средств очного и  дистанционного обучения.

· Представление учебных и информационных материалов для очного и дистанционного обучения на сервере http://www.edu.yar.ru. 

· Разработка  организационно-финансовой схемы перехода учреждения в некоммерческую  организацию.

· Cоздание, доработка и пилотная апробация  сетевых образовательных программ.

· Развитие содержания деятельности инновационного центра повышения квалификации.

Модели сетевой образовательной деятельности с использованием технологий Интернет

В рамках Федеральной экспериментальной площадки (ФЭП) Министерства образования и науки  Российской Федерации направлением деятельности было выбрано исследование и апробация моделей сетевого взаимодействия.

Процесс внедрения  дистанционного обучения (ДО) в традиционную систему образования, так активно начавшийся несколько лет назад, возымел определенный успех. Рынок образовательных услуг стал стремительно пополняться системами ДО и всеми возможными разновидностями «дистанционности». 

Дистанционное обучение, ранее непонятное и недоступное, постепенно вошло в нашу жизнь и стало важным элементом образовательного процесса. Конечно, как любое нововведение, дистанционное образование в России претерпевает изменения, корректируется с учетом национальных, географических, политических и экономических особенностей. Постепенно вырисовываются проблемы, решение которых позволяет делать процесс адаптации дистанционного образования наименее болезненным. 

В сфере образования наиболее гибкой и готовой к восприятию новых форм обучения оказалась высшая школа. Вслед за ВУЗами возможность дистанционного обучения стали использовать и другие образовательные учреждения. Включившись в этот процесс, общеобразовательные школы и учреждения дополнительного образования получили возможность обучать на расстоянии, передавать информацию, знания, легко преодолевая дистанции в тысячи километров. Настало время задавать вопросы. 

Дистанционное образование сегодня – это только передача определенного объема информации от преподавателя к слушателю или это многоступенчатая система формирования профессиональной компетентности? 

Как привлечь педагога, привыкшего к традиционности и постоянству выполняемых функций, перейти на принципиально новый уровень получения и передачи знаний? 

Возможно ли дистанционно повышать свой профессиональный уровень на практике?

Уместны ли в системе дистанционно обучения такие понятия, как «пространство творческого взаимодействия», «взаимоэкспертиза», «рейтинговая оценка»?

Обобщением 10 летней работы в данном направлении стали предъявляемые инновационные модели сетевого взаимодействия с помощью сети Интернет:

· Система дистанционной поддержки сетевой образовательной программы:

· для школьников;

· для повышения квалификации педагогов и администраторов образовательных учреждений как среда, поддерживающая и стимулирующая творческую самореализацию слушателя.
· Телекоммуникационные образовательные проекты.

Система дистанционной поддержки сетевой образовательной программы

Дистанционная поддержка реализации культурно-образовательных инициатив является, на наш взгляд, необходимой частью системной поддержки становления и апробации инновационных образовательных моделей. Нашей задачей, прежде всего, являлась задача создания основ для апробации сетевых образовательных программ для школьников, а также задача эффективной реализации инновационных программ повышения квалификации в системе опосредованного взаимодействия (системе дистанционной поддержки), как средство расширения культурно-образовательных инициатив и усиления их инвестиционной привлекательности.

Осмысление противоречий и проблем собственной практики в контексте организации адекватной дистанционной поддержки слушателей, является, на наш взгляд, важным условием и этапом в становлении инновационных образовательных моделей (в частности, в реализации задач подготовки тьюторов).

Реализация образовательной программы в системе дистанционного обучения – прежде всего задача самоэкспертизы, построение модели саморазвития и самореализации, определение своей новой роли и освоение этой роли в пространстве, обеспечивающем дистанционную реализацию. Одной из проблем в данном направлении является проблема пересмотра, преобразования авторами культурно-образовательных инициатив (становящихся моделей) своего способа деятельности для реализации  ее в системе дистанционной поддержки.

В системе дистанционной поддержки предполагается создание образовательного пространства, имеющего сложную топологию самих учебных материалов, критериев оценки деятельности субъектов образовательного процесса, параметров саморазвития и самореализации. Основная задача – сделать  наиболее «комфортными» и «продуктопорождающими» условия, в которых слушатели проходят обучение. Важным является то, что при данном способе взаимодействия среда, его поддерживающая (программные комплексы и т.п.) дают возможность развития педагогической практики как взаимной соорганизации участников совместной деятельности. 

Разработанная специалистами ГУ ЯО «Центр телекоммуникаций и информационных систем в образовании» Интегрированная Рабочая Инструментальная Среда (ИРИС) предназначена для организации дистанционной поддержки инновационных образовательных программ для школьников и педагогов.

ИРИС представляет собой системно организованную совокупность образовательных информационных ресурсов, программного и организационно-методического обеспечения, предназначенного для организации дистанционного обучения, получения и публикации материалов, формирования баз данных, проведения тематических конференций, форумов и реализации телекоммуникационных образовательных семинаров и конференций в сети Интернет. 

ИРИС позволяет создавать и реализовывать длительные курсы дистанционного повышения квалификации и краткосрочные формы (семинары, конференции, мастер-классы), построенные на следующих принципах:

· вариативность;

· модульность;

· многообразие форм представления учебных и рабочих материалов;

· построение информационных библиотек в различных форматах;

· использование гибких форм контроля и самоконтроля успешности слушателей;

· многократная воспроизводимость учебного курса;

· гибкая настраиваемость организационных форм обучения и самообразования.

ИРИС в целом строится на идеологии разделения информационного содержания (данных) и программных методов представления и обработки данных, что позволяет использовать современные открытые межплатформенные технологии.

Ключевой элемент построения системы - модульность –  в организации данных и  в программной реализации методов обработки данных. Модульность позволяет легко адаптировать или расширить функциональность системы заменой или добавлением различных модулей, работающих на основе одного ядра системы, конструировать рабочие места для пользователей системы с разными ролями: администратор, автор курса, куратор (преподаватель), слушатель, позволяя адаптировать функциональные возможности или вводить новые типы пользователей в соответствии с требованиями учебного процесса.

Важной особенностью информационной системы является наличие возможности осуществления мониторинга образовательного результата, как в реализации  классических курсов  дистанционного обучения, так и курсов, ориентированных на инновационную деятельность обучаемых.

Для мониторинга образовательного результата в информационной системе используется комплекс кумулятивных рейтинговых оценок и экспертиз, основанных на методах математической статистики. 

Рейтинговая система позволяет слушателю, куратору, автору курса со своих позиций анализировать успешность продвижения, выявлять возможные ошибки, пробелы, а также регулировать виды деятельности (распределять время, отводимое на различные этапы работы, выбирать виды деятельности). 

Использование рейтинговой системы предполагает достаточно хорошую структурированность курса. Способ формирования кумулятивного рейтинга должен определяться авторами на этапе создания курса, при этом авторы должны иметь возможность дифференцировать различные виды деятельности по степени значимости для успешного освоения курса, определять обязательный минимум знаний или инвариантный каркас курса. Также необходима возможность перевода результата в баллы, для чего достаточно определить рейтинговые оценки, необходимые для получения того или иного балла.

Принципы, на которых основывается ИРИС, обеспечивают возможность эффективной организации профессионального ретренинга специалистов на базе интранет и Интернет сетей, как для самостоятельного повышения квалификации сотрудников, так и для планомерных занятий с трансляцией учебного материала в определенное время, с предварительной регистрацией слушателей на каждом этапе.

Система, базирующаяся на данных принципах, может также использоваться для организации интенсивных курсов повышения квалификации: по вопросам ИКТ-грамотности, менеджмента, вопросов внутренней организации деятельности.

Телекоммуникационные образовательные проекты

Телекоммуникационный образовательный проект – совместная деятельность географически удаленных школьников, реализуемая на основе телекоммуникаций, имеющая общую цель и согласованные методы ее достижения.

В основу реализации телекоммуникационных образовательных проектов положена идея о направленности совместной учебно-познавательной деятельности школьников на: результат, который получается при решении той или иной практически или теоретически значимой проблемы, на развитие специфической человеческой способности делать собственную жизнедеятельность предметом своих преобразований.

Это, прежде всего, обучение на активной основе, через целесообразную деятельность ученика, с учетом его личных интересов и личных целей. Важной стороной является то, что телекоммуникационные проекты по сути своей всегда межпредметные; решение проблемы, которая заложена в каком либо проекте, всегда требует интегрированных знаний.

Телекоммуникационные проекты предоставляют возможность не только передавать ученикам сумму тех или иных знаний, но и научить приобретать эти знания самостоятельно с помощью возможностей глобальной компьютерной сети Интернет, уметь пользоваться приобретенными знаниями для решения новых познавательных и практических задач, помогают осознать культурные различия и воспитывают чувство принадлежности к единой мировой общности. 

Ежегодно Ярославским Центром телекоммуникаций проводятся проекты различной предметной направленности, исследовательские, творческие проекты регионального, всероссийского и международного масштаба.

Выбор телекоммуникационных проектов как одной из основных форм образовательной деятельности Центра определяется следующими факторами:

· участвуя в проекте, ребенок овладевает разными видами самостоятельной работы;

· в проекте приобретаются навыки совместной творческой деятельности;

· происходит активное накопление опыта использования современных компьютерных технологий;

· участники проекта обучаются творчески и целенаправленно добывать необходимую информацию средствами телекоммуникаций;

· работа в проекте обычно объединяет значительные по количеству группы детей из разных стран мира и, как следствие, способствует преодолению языковых, культурных, этнических барьеров.

Телекоммуникационный проект задает пространство поиска и творчества и рассматривается нами как среда, стимулирующая творческую самореализацию ученика.

Проектная деятельность позволяет изучить материал,  выходящий за пределы учебной программы, используя наиболее полную информацию как из традиционных источников (книги, словари, энциклопедии), так и из сети Интернет. При этом учащиеся обучаются работе в Сети, поиску информации, использованию различных поисковых систем. В процессе работы над проектом происходит не просто накопление знаний, но и их творческое осмысливание.

Телекоммуникационный образовательный проект позволяет школьникам не только получить знания в предметной области проекта, но и освоить современные информационные технологии, научиться совместно решать общие задачи, как в локальных группах, так и дистанционно.

Телекоммуникационные образовательные проекты сочетают творческую и познавательную деятельность школьников, активно способствуют их самостоятельной работе.

По содержанию и целям проекты принято разделять на исследовательские, творческие, информационные и игровые. 

При организации участия в проекте основное внимание должно уделяться созданию условий для повышения личностной мотивации участников к активной и самостоятельной работе: соревновательность,  востребованность полученных знаний (осознание полезности труда), деятельность через исследование,   объективное оценивание результатов.

Наш Центр является организатором большого числа проектов различной направленности. 

Уровень и качество осуществляемых проектов обеспечивается тесным сотрудничеством Центра с ведущими учеными Ярославских ВУЗов и академических институтов.

В работе над проектами  Центр активно сотрудничает  с авторитетными международными организациями. В частности, Центром ежегодно осуществляется проведение проекта под эгидой  ЮНЕСКО "Это наше время"  для русскоговорящего  сообщества планеты. Эта работа Центра подтверждена сертификатом ЮНЕСКО. 

Ежегодно Центром проводится более 10 региональных, российских и международных телекоммуникационных проектов. Общее количество участвующих в наших проектах постоянно растет. Нашими партнерами стали школьники не только Ярославской области, но и других регионов России, стран СНГ, США, Германии, Австралии, Южной Африки, Нидерландов, Англии, Финляндии и других стран мира.

Устойчивость и эффективность данной инновационной деятельности позволила перейти на уровень описания модели деятельности для предъявления.

С 1996 года Центром совместно со специалистами ведущих ярославских ВУЗов апробированы различные модели телекоммуникационных образовательных проектов. Разработаны методики проведения и организационные модели проектов.

При рассмотрении механизма реализации проекта можно выделить три активных действующих стороны. Во-первых, это научный руководитель проекта. В качестве научных руководителей выступают лучшие специалисты системы высшего и среднего образования Ярославской области. Руководитель формулирует цели проекта, ставит перед участниками задачи, оценивает результаты их выполнения. Во-вторых, координатор проекта, обеспечивающий взаимодействие между руководителем и исполнителями посредством телекоммуникационных технологий. В-третьих, это исполнители на местах, поддерживающие связь с руководителем и между собой, например, с помощью электронной почты.

Такая триединая структура является залогом успешности проектного метода, обеспечивая ему высокий научный уровень, оперативность, широкий круг участников и их доступ к самым современным знаниям и технологиям.

Одной из задач сетевой образовательной программы «Телекоммуникационная деятельность в образовательном учреждении» является задача подготовки специалистов к принятию различных ролей в проекте. Подготовка руководителей и координаторов проектов ведется как очно на установочных семинарах, так и дистанционно. Технологическую поддержку телекоммуникационных образовательных проектов осуществляют специалисты ЦТИСО. Подобная схема дистанционных викторин, олимпиад, научно-исследовательских и творческих проектов для школьников позволяет  объединить в совместной образовательной и соревновательной деятельности большое количество учащихся и учителей, географически удаленных друг от друга. 

мониторинг эффективности инновационной деятельности

Целью мониторинга  инновационной экспериментальной деятельности Ярославского Центра телекоммуникаций и информационных систем в образовании является изучение образовательных результатов и эффективности предлагаемых инновационных моделей. 

Для достижения поставленной цели  решались следующие задачи:

·  проанализировать степень влияния исследуемой инновационной деятельности на формирование компетенций и качеств участников проектов и программ, необходимых для достижения успеха в работе и жизни;

·  проанализировать содержание целей участия в исследуемой инновационной деятельности;

·  проанализировать степень влияния инновационной экспериментальной деятельности на жизненные и профессиональные перспективы участников проектов и программ;

·  изучить отношение участников данных проектов и программ к инновационной деятельности Центра;

·  выработать предложения по усовершенствованию имеющихся программ и проектов и созданию новых, а также разработать рекомендации по апробации имеющегося инновационного опыта в рамках других образовательных учреждений.

В соответствии с поставленной целью и задачами  была разработана программа мониторинга, на основе которой проводились изучение и оценка эффективности инновационной деятельности Ярославского Центра телекоммуникаций и информационных систем в образовании.

Общий алгоритм мониторинга образовательных результатов Ярославского центра телекоммуникаций и информационных систем в образовании:

1. Прогнозирование образовательных результатов учреждения.

2. Анализ имеющихся образовательных результатов.

3. Выводы об эффективности инновационной деятельности, проводящейся в рамках Ярославского центра телекоммуникаций и информационных систем в образовании.

4. Выработка рекомендаций по апробации имеющегося инновационного опыта в рамках других образовательных учреждений.  

В ходе разработки программы мониторинга инновационной деятельности были выделены параметры и критерии мониторинга, в соответствии с которыми и осуществлялась данная деятельность.

Параметрами мониторинга являются показатели результативности реализации сетевых образовательных программ и телекоммуникационных образовательных проектов. Прогнозируемые результаты тесно связаны с параметрами и показателями эффективности. В качестве показателей результативности программ и проектов нами были использованы базовые компетенции,  определяющие успех в работе и жизни. 

За основу данной модели были взяты компетенции, выделенные М. Спенсером 
и группой исследователей в ходе их многолетних психологических исследований. В результате проведенной работы ими был выделен перечень базовых компетенций, делающих деятельность человека успешной. Набор этих компетенций был преобразован нами в модель, в соответствии с которой проводился анализ инновационных программ и проектов и имеющихся образовательных результатов. 

В данную модель вошли следующие компетенции:

1. Ориентация на достижение успеха.

2. Возможность проявлять инициативу.

3. ИКТ-компетентность. Включает в себя три основных компонента: когнитивный (знания), мотивационный (желания и стремления) и поведенческий (умения и навыки).

4. Понимание данных и использование алгоритмов.

5. Возможность сотрудничества.

6. Уверенность в себе.

7. Умение адекватно оценивать себя и других.

8. Умение оказывать влияние на других.
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Для проведения процедуры мониторинга в качестве инструментария  были составлены анкеты, позволяющие оценить, насколько в изучаемых программах и проектах могут быть развиты перечисленные компетенции. 

Сбор данных посредством анкет проводился ретроспективным образом, т.е. дети и педагоги опрашивались уже после участия в сетевых образовательных программах и телекоммуникационных образовательных проектах. Это позволяет измерить и оценить одновременно ожидания участников и результаты, полученные в ходе сетевого взаимодействия.

Анализ образовательных результатов и эффективности реализации моделей сетевого взаимодействия показал, что участие в предлагаемых программах и проектах является  для ребят и их педагогов, прежде всего,  привлекательной и интересной деятельностью. 

Но немаловажным является и то, что участники высоко оценили роль инновационной деятельности  в формировании и развитии базовых компетенций, необходимых для достижения успеха в профессиональной деятельности и в жизни вообще. Тем более, что опрашиваемые придали большую личную значимость развитию данных качеств и способностей для них.

Необходимо отметить, что на данном этапе в формы сетевого взаимодействия были включены преимущественно успешные школьники, которые изначально уже имели довольно высокий  потенциал и выраженное желание участвовать в данной деятельности. Этот факт во многом и предопределил полученные результаты в ходе мониторинга, а именно ‑ достаточную уверенность в себе и стремление участников попробовать свои силы и возможности в новой для них экспериментальной деятельности.

В ходе косвенного анализа, осуществляемого по специальным индикаторам, выяснилось, что участники стремятся в своей деятельности развивать данные базовые компетенции, и именно эту цель они преследовали в программах и проектах Ярославского центра телекоммуникаций и информационных систем в образовании.

Опыт участия в деятельности Центра широко применяется и главным образом используется для дальнейшей профессионализации и жизненного самоопределения. Участники осознают, что данные основные компетенции имеют большое значение для эффективного существования в современных условиях, и поэтому стремятся к развитию  еще не сформированных качеств и к реализации уже имеющихся способностей и умений.

Анализ влияния участия в инновационной деятельности на выбор будущей профессии показал, что данный факт имеет важное значение, но не носит определяющего характера. Это вполне естественно для нашего учреждения, так как характер обучения не имеет прямой профессиональной направленности. Процесс обучения может повлиять на выбор дальнейшей профессиональной деятельности лишь косвенно.

Полученные результаты позволяют выработать рекомендации по усовершенствованию имеющихся программ и проектов и созданию новых. На основании этих данных также можно говорить о рекомендациях по апробации предлагаемых инновационных моделей  в рамках других образовательных учреждений.  

Телекоммуникационные образовательные проекты 2004-05

Проекты, которые координировал Ярославский Центр телекоммуникаций и информационных систем в образовании в 2004-2005 учебном году, были разноплановыми, использовались различные формы активности. В течение года проведены проекты по следующим предметным направлениям:

· Всероссийская телекоммуникационная олимпиада юных журналистов,

· Всероссийская телекоммуникационная олимпиада юных математиков, 

· Обучающие олимпиады по физике, химии,

· Творческий экологический проект «Хранители родников».

В проектах были использованы формы: креативные задания, творческие соревнования, online семинары с использованием технических возможностей форума и аудиочата.  

В прошедшем учебном году доля участников проектов из-за пределов Ярославской области значительно возросла. Естественно предположить, что именно разноплановость форм работы и достаточная продуманность проектов стали причинами  их большого резонанса в сетевом образовательном сообществе.

Большой интерес у школьников вызвал образовательный экологический проект «Хранители родников».

На протяжении нескольких лет Центром телекоммуникаций проводятся экологические проекты, посвященные Дням защиты от экологической опасности. В этом году прошел творческий и исследовательский проект «Хранители родников». Привлечение внимания к родникам, воспитание бережного к ним отношения, изучение природных источников и их охрана – такие задачи преследовал проект. 

Данный проект задал интегральное направление серии предметных обучающих Интернет-олимпиад: по физике, химии, позволив придать формам работы в данных проектах большую практико-ориентированную направленность.

Проект «Хранители родников»

Телекоммуникационный проект «Хранители Родников» является продолжением проекта "Живи, родник"(2004 г.).

Участниками проекта стали 400 школьников в возрасте от 7 до 17 лет.

Посетив магическую Страну Хранителей Родников, участники совершали путешествие по различным станциям и выполняли необычные задания по защите и охране родников. Посетив одну или несколько игровых станций, каждый имел возможности проявить свои творческие способности и талант, получить почетные звания. 

Участники могли пройти шесть ступеней мастерства, каждая из которых дает право называться Хранителем Родника.

Команде, набравшей наибольшее количество наград, присваивался почетное звание "Хранители Родников", вручался виртуальный Кубок Хранителей Родников и Диплом победителя проекта.

1. Конкурс «Рыцари родников».

Красочный плакат на тему «Защити родник» и воззвание, призывающее к бережному отношению к родникам. 

2. Конкурс «Созерцатели родников».

Наблюдение результатов изменений за зимние месяцы, за месяц или за другой период времени. Например, сравнение состава и свойств воды до и после очистки.

3. Конкурс «Исследователи».

Маленькому беззащитному роднику, который раньше удивлял нас чистотой и прозрачностью вод, может грозить опасность. Как вовремя обнаружить ее? Что может препятствовать безоблачному существованию родника? Исследование тайных троп, окружающих родник, и выявление основных источников  загрязнения.

Создание карты расположения темных сил, угрожающих роднику. 

4. Конкурс «Родники-побратимы».

Существует великое множество различных источников. Например, помимо привычных нам источников, существуют артезианские источники, гейзеры и многие другие.

Участники искали информацию об этих источниках и делали для каждого из них небольшую визитку, указывая сходства и различия с любимым родником.

5. Конкурс «Властелин Воды».

Представьте, что Вы стали губернатором своего края. Как правильно использовать богатства природы, какую часть средств нужно потратить на охрану природы, и, в частности на защиту родников? Создайте региональный проект защиты и обустройства родников. Подумайте, что Вы можете сделать для охраны источников, какие мероприятия можно провести для улучшения ситуации в этом направлении?

Лучшие региональные проекты будут известны всем посетителям интересной и необычной Страны Хранителей Родников. 

Участниками было прислано более 250 работ по нескольким формам участия. Это были и рисунки, и литературное творчество, и экологические исследования, и фотографии известных родников. Всего участниками проекта было исследовано более 40 природных источников, получены фотографии заброшенных и охраняемых родников, проведены экологические исследования и указано местонахождение родников. Всего в Ярославской области известно около 150 родников, участники проекта описывали как изученные, так и неизвестные источники, поэтому в результате проекта не только реализовался воспитательный аспект телекоммуникационного проекта, но и была получена ценная информация об источниках Ярославской области.

Интернет – проект «Химия и жизнь» 

Интернет проект по химии (посредством телекоммуникаций) – организационная форма работы, которая  ориентирована на совместную (групповую) и индивидуальную учебно-познавательную и творческую  деятельность учащихся на основе телекоммуникаций, направленную на  освоение  областей  химии в связи с другими естественными науками.

Цели проекта:

· расширение научных знаний по химии  и развитие у школьников интереса к предмету,

· стимулирование массового интереса к химии и другим естественным наукам, 

· выявление учащихся, обладающих способностями и проявляющих интерес к химии, а также предоставление возможности для их интеллектуальной и творческой реализации,

· создание единого информационного пространства учащихся, интересующихся химией, внедрение в учебную практику новых и эффективных методов обучения.

В проекте участвовали школьники и учащиеся учреждений общего и дополнительного образования Ярославской области. Проект носил открытый характер, поэтому активное участие в нем  приняли также представители других регионов России, стран ближнего и дальнего зарубежья, приславшие в указанные сроки  заявку по форме. 

Проект проходила по двум возрастным категориям: 8-9 классы и 10-11 классы.

Задания были представлены в виде тестовых вопросов и творческих заданий и составлены с учетом знаний и обзора литературы  для каждой группы учащихся. 

Отзывы участников:

 «Мы первый раз участвуем в интернет–проекте «Химия и жизнь». Это очень полезно детям для их развития кругозора. Дети много пересмотрели различной научной литературы и узнали много нового и интересного. Мы очень благодарны Вам, что наша школа  и наши дети (из глубинки) могут поучаствовать в таком проекте. Наши дети и в дальнейшем хотят участвовать в таких проектах. Вам желаем дальнейших успехов в новых проектах!»

 «Главное пожелание – продолжать этот интересный проект в будущем. Детям он очень полезен и интересен. Кроме того, хотелось бы, чтобы помимо ставших традиционными вопросов по истории химии были и вопросы на стыке химии с литературой, искусством, медициной, а также вопросы о современной химии».

Интернет-проект по физике «Удивительные свойства воды»
Телекоммуникационный образовательный проект по физике "Удивительные свойства воды" – проект, проводимый Ярославским Центром телекоммуникаций и информационных систем в образовании, содержит задания, которые делятся на два вида: викторина и практические задания. Практические задания носят творческий характер, позволяют глубже понять практическую сторону физики, а также еще раз убедиться в важности этой науки в нашей жизни. 

Цели проекта:

· расширить знания учащихся по физике,

· способствовать развитию интереса учащихся к физике и другим естественнонаучным дисциплинам,

· выявлять учащихся, обладающих способностями и проявляющих интерес к физике,

· создавать единое информационное пространство учащихся, интересующихся физикой, внедрение в учебную практику новых и эффективных методов обучения.

Участники:

В проекте по физике принимали участие  60 команд  7- 9 классов  и  42 команды  10-11 классов из Ярославля и Ярославской области (Ростова, Рыбинска, Переславля), а также из Москвы, Санкт-Петербурга, Архангельска, Барнаула, Белого Яра, Глазова, Дружковки, Екатеринбурга,  Иркутска, Красноярска,  Кирово-Чепецка, Медвежьегорска, Минска, Нижнего Новгорода,  Новодвинска, Омска,  Олекминска, Петрозаводска, Перми, Пензы, Ростова-на-Дону, Сыктывкара, Смоленска, Тамбовки, Улан-Удэ, Усть-илимска, Харькова, Хабаровска, Челябинска, Южно-Сахалинска  и др.

Всего в  проекте участвовали 635 человек из  3 стран и 29 регионов России:  

Задания олимпиады  включали  вопросы на проверку эрудиции  и понимания сущности физических явлений и экспериментальных задачи  креативного характера. Участники должны были ответить на вопросы из разных разделов физики, раскрывающие физические свойства воды.

Телекоммуникационная олимпиада юных математиков 

Математика всегда была неотъемлемой и существеннейшей составной частью человеческой культуры, она является ключом к познанию окружающего мира, базой научно-технического прогресса и важной компонентой развития личности. 

Всероссийская телекоммуникационная олимпиада школьников по математике  http://www.edu.yar.ru/russian/projects/math/ (далее - "Олимпиада") является важным шагом по привлечению подрастающего поколения к научной и исследовательской работе в новых, стремительно развивающихся образовательных условиях, по созданию динамичного единого информационного пространства детей и молодежи, способных занимать активную жизненную позицию, уверенно решающих сложные жизненные  задачи. 

Цели проекта

· совершенствование работы с учащимися по профессиональной ориентации;

· предоставление возможности учащимся из разных регионов  Российской Федерации проявить свои творческие способности с помощью новейших телекоммуникационных технологий;

· повышение знаний и развитие творческих способностей школьников в области математики; 

· стимулирование интереса к изучению математических дисциплин с помощью информационных технологий;

· создание условий для выявления и профессиональной поддержки юных математиков;

· выработка у школьников навыков решения нестандартных математических задач;

· формирование у школьников современного научного мышления;

· развитие новых телекоммуникационных форм работы со школьниками.

Олимпиада проводилась в ноябре-декабре 2004 года в 3 этапа.

	Всего организаций: 338
	 Всего участников: 2798

	Всего регионов: 50
	Всего стран: 5


На первом (отборочном) этапе в Олимпиаде могли принять участие представители всех регионов России, приславшие в установленные сроки заявку по форме, участники последующих этапов Олимпиады отбирались среди участников предыдущих этапов по заранее определенному принципу. 

1-й этап (отборочный) представляет собой решение задач разных областей математики в течение отведенного времени. 

По результатам 1-го этапа каждый участник получает определенную рейтинговую оценку.

К участию во 2-м этапе приглашались 100 участников, имеющих наивысший рейтинг по результатам отборочного этапа. К участию в 3-м этапе допускались 20 участников, имеющих наивысший рейтинг по результатам 2-го этапа. 

Для 3-го этапа был подобран комплект задач разной тематики разного уровня сложности. Участники 3-го этапа Олимпиады независимо друг от друга в течение определенного времени выбирают по одной задаче каждой тематики (при этом условия задач на данной стадии закрыты, при выборе задач участники руководствуются только предполагаемым уровнем сложности). После того, как все участники сделают свой выбор, общий список задач публикуется на web-сайте ГУ ЯО "Центр телекоммуникаций и информационных систем в образовании" http://www.edu.yar.ru/russian/projects/math. Индивидуальный список задач (в соответствии с выбранными участниками темами и уровнем сложности) для каждого участника отправляется по электронной почте и публикуется на web-сайте Олимпиады. Участники 3-го этапа Олимпиады решают предложенные задачи в течение отведенного времени, после чего в установленный срок отправляют решения в одном из допустимых форматов в оргкомитет Олимпиады.

Важным аспектом проведения Олимпиады стала апробация различных форм телеработы и телекооперации участников в рамках проведения проекта.

После окончании приема ответов в заранее определенное время для участников 3-го этапа Олимпиады проводится разбор задач в режиме аудиочата. 

Интернет-проект «Социальный навигатор»

Для развития региональной информационной инфраструктуры Центром реализуется ряд проектов, одним из которых является создание виртуального социального и образовательного Интернет-пространства "Социальный навигатор". 

В настоящее время во многих школах компьютеры используются исключительно как объект изучения на уроке информатики. Но сейчас важнейшей проблемой современного школьного кабинета информатики является не просто «информатизация», то есть насыщение школ компьютерами, а умение применять и эффективно использовать новые информационные технологии. Особенно остро эта проблема встает перед сельской школой, где из проблемы технической и методической она превращается в проблему социальную. Для удаленной от столичных и научных центров   школы есть уникальная возможность включения в современное образовательное сообщество – это компьютерные сети. Процесс обучения в сельской школе осуществляется в условиях закрытой учебной архитектуры, которая создавалась с целью обеспечения массового образования при ограниченном доступе к информации. С появлением телекоммуникационных систем в школе снимается проблема ограниченного доступа к информации, благодаря этому школьник становится  активным субъектом мирового образовательного процесса. Результат использования современных информационных и телекоммуникационных систем, а также возможности обратной связи, которые дает Интернет, в сельской школе - закрепление молодежи на селе, формирование информационной компетенции, что приведет к интенсификации и активизации деятельности старшеклассников, к возможности эффективно осуществлять образовательную и воспитательную деятельность, не покидая своего места жительства. 

Проект «Социальный навигатор» предусматривает организацию эффективного взаимодействия педагогов, психологов, социальных работников, руководителей образовательных учреждений для создания интерактивной системы в Интернет, включающей в себя социально-психологический, образовательный и гражданские логические слои, обеспечивающей помощь сельской молодежи в социализации и социальной адаптации, предоставление учащимся сельских школ равных социальных и образовательных возможностей с городскими школьниками. 

Проект призван помочь в решении задач формирования стиля мышления молодого поколения, адекватного требованиям современного информационного общества, возможности ориентироваться в информационной среде, своевременно получая информацию, необходимую для собственного роста и становления личности, уметь оценивать эту информацию и принимать решения для эффективного поведения.

Уникальность решений, предлагаемых в рамках проекта, связана с созданием виртуального пространства, моделирующего основные социальные службы и ситуации взаимодействия по типичным вопросам (трудностям), с которыми сталкивается молодежь при поиске работы, отстаивании своих прав, поступлении в профессиональные образовательные учреждения и т.д., обеспечение учащимся сельских школ равных возможностей в получении знаний.

Общаться, Спрашивать, Узнавать 

Такую возможность предоставил старшеклассникам, выпускникам, педагогам, родителям Интернет- проект «Социальный навигатор».
Проект призван дать подросткам такие  навыки, которые позволят  выбрать оптимальный для себя жизненный маршрут, получив первоначальный опыт в специализированной среде, на сайте, форуме, общаясь со специалистами и друг с другом. 

Цели проекта:

· помочь подросткам и молодежи уверенно чувствовать себя на рынке труда, на рынке образовательных услуг, 

· помочь научиться планировать предстоящую деятельность после окончания школы,

· получить навыки и умения, позволяющиеся ориентироваться  в потоке информации, 

· с помощью технологий получить опыт, позволяющий уверенно чувствовать себя в динамично меняющихся социальных условиях, научиться принимать решения.

Сайт проекта предлагает школьнику выбрать для себя собственный маршрут, путешествуя по виртуальному  дереву, попадая в ситуации, которые ожидают в реальной жизни, пробуя принимать свои решения, совершая ошибки и учась их исправлять.  

Каждое направление, которое может выбрать школьник на сайте проекта, предусматривает создание виртуальных ситуаций, помогающих ребенку научиться принимать решения, избегать возможных ошибок в будущем в реальной жизни.

Клуб помогает ответить на различные вопросы: о взаимоотношениях со сверстниками или родителями; о проблемах личного характера. 

Здесь молодые люди могут высказать свое мнение по актуальной проблеме, задать вопрос специалисту  и лучше узнать себя.

Например, в виртуальном обсуждении темы «Молодежь против наркотиков» приняли участие 1210 человек из самых разных городов России и ближнего зарубежья. Из них подавляющее большинство - учащиеся школ, студенты средних профессиональных и высших учебных заведений.

Для тех, кто решил продолжить образование и стоит перед проблемой выбора учебного заведения, предлагается информация, позволяющих сориентироваться в разнообразии учебных заведений и реально оценить свои возможности.
В маршрут Учеба входит своевременная, постоянно обновляемая информация об изменениях, происходящих в учебных заведениях, виртуальные экскурсии по этим учебным заведениям, возможность связи с представителями ВУЗов. С помощью современных технологий школьник может совершить виртуальный визит в приемную комиссию учебного заведения и даже воспользоваться возможностями дистанционного обучения благодаря  online тренажерам, Интернет-лекциям ведущих преподавателей. Эти ресурсы  помогут улучшить свои знания, не выходя из дома, не выезжая за пределы своей местности. 

Маршрут Работа знакомит с организациями, занимающимися трудоустройством, включает в себя рекомендации по выбору предстоящей работы, возможность познакомиться с работодателем, пройти виртуальное собеседование, оценить свои качества как потенциального сотрудника, пройти on-line тесты на определение профессиональной направленности, провести диагностику профессиональных качеств по методикам ведущих специалистов-психологов.  

 Компьютерные сети позволили включиться в проект большому количеству участников из разных городов России и ближнего зарубежья. Это стало возможным благодаря сетевым информационным ресурсам, одинаково доступным школьникам, учителям, родителям независимо от их географического расположения.
Мы надеемся, что именно виртуальное пространство позволит продвинуться на пути конструктивного обмена мнениями между поколениями детей и взрослых, где первым может быть оказана ненавязчивая помощь и поддержка.
разработка сетевых образовательных программ для школьников

В современных условиях активно развивающаяся  информационная инфраструктура  общества как совокупность средств по созданию, хранению и обработке информации, объединенных в компьютерные и коммуникационные сети, предоставляет новые возможности для развития образовательной системы в России. Отмечаемые на сегодняшний день изменения в системе образования современного общества характеризуются переходом от обучения в закрытой образовательной среде к  «сетям знаний» открытой образовательной  среды. Выдвигая в качестве необходимого условия задачу удовлетворения индивидуальных образовательных потребностей, сетевые образовательные программы одновременно позволяют создать пространство активного творческого взаимодействия. 

Построенное пространство реализации сетевой образовательной программы (ИРИС – Интегрированная рабочая инструментальная среда) призвано не оставлять ребенка один на один с бездушной компьютерной средой, предоставляя средства продуктивного сотрудничества с другими субъектами образовательной деятельности. 

Важной особенностью информационной системы является наличие возможности осуществления мониторинга образовательного результата, как в реализации  классических курсов  дистанционного обучения, так и программ, ориентированных на инновационную деятельность обучаемых.  Рейтинговая система оценки достижений слушателей в процессе работы в рамках сетевой образовательной программы позволяет анализировать успешность продвижения  в рамках конкретного курса, проводить сравнительный анализ достижений. Однако конвертирование результатов работы в привычные балловые эквиваленты является открытой задачей, решение которой может быть получено в ходе проведения ряда апробаций.

Главной задачей в построении, апробации, доработке сетевых образовательных программ стала следующая: не столько дать ребенку экспертную оценку извне, сколько стимулировать самого ученика к осмыслению и решению своих профессиональных проблем. Предусмотрены методы и средства ориентации учащегося на самоанализ, самодиагностику, самопознание, самосовершенствование и самоактуализацию.

В ходе обучения слушателям предлагаются вариативные образовательные маршруты, формирующиеся в соответствии с уровнем начальной подготовки, позволяющие реализовать индивидуальные образовательные потребности, что также поддерживается используемой информационной средой.

В течение 2004-2005 года проводилась доработка следующих сетевых образовательных программ для школьников.

Сетевая образовательная программа для школьников  «Основные математические принципы в решении  олимпиадных задач: избранные олимпиадные задачи по математике»

Математика занимает особое место, как в мире научных знаний, так и среди изучаемых в школе учебных предметов.

Интерес к математике проявляется в желании размышлять над какой-то задачей, и очень часто понравившаяся задача становится началом серьезного увлечения математикой и последующего выбора ее в качестве профессиональной деятельности.

Олимпиадные задачи – не проверка знаний, умений и навыков в их школьном понимании. Для их решения требуется догадка (некоторые поначалу кажутся просто головоломками), нужные соображения иногда возникают совершенно неожиданно, интуитивно, как некое «озарение». Это производит сильное эмоциональное впечатление и составляет радость математического творчества. 

Олимпиадное движение с самого своего возникновения имеет своей целью не столько выявление победителей, сколько развитие у детей интереса к математике, установление самых разнообразных контактов между людьми, увлеченными математикой (школьниками, преподавателями, студентами, математиками-профессионалами).

Использование технологий Интернет сделало возможным построение сетевой образовательной программы для школьников, которая объединяет школьников из разных географических точек.

Для участия в программе нужны не столько школьные знания, сколько здравый смысл, изобретательность, умение логично рассуждать, переводить условия задачи на подходящий язык, удачно переформулировать задачу. Это позволяет привлечь учащихся, начиная с 7-8 класса, тем более, что предусмотрены многоуровневость учебного процесса и выбор индивидуальной траектории обучения для каждого в зависимости от его интересов, подготовки и способностей.

В данном курсе информационные и телекоммуникационные технологии выступают  как инновационные интерактивные средства обучения. 

В курсе обучения используются различные формы преподавания для более эффективного усвоения материала слушателями. Учебный процесс носит интерактивный характер: слушатели участвуют в групповых дискуссиях, выполняют индивидуальные и групповые задания. 

Сетевая образовательная программа для школьников «Методы построения эффективных алгоритмов: олимпиадные задачи по информатике»

В настоящее время резко возросли объемы информации, необходимой для анализа и принятия решений. Необходимость эффективной обработки огромных объемов информации требует формирования информационной культуры учащихся, развития алгоритмического мышления.  В данных условиях именно развитие алгоритмического и структурного мышления является основной целью данной сетевой образовательной программы. 

Используемая при реализации программы информационная среда позволяет решать задачу объединения слушателей и преподавателей в единое сообщество. В ходе организации взаимодействия группы удаленных слушателей основной целью взаимодействия являются некоторая оценка каждого отдельного представителя группы и работа с ним, нацеленная на индивидуализированную траекторию его развития, перед слушателями ставятся задачи экспертной оценки. При этом следует отметить, что экспертиза подразумевает не только оценку преподавателем или куратором работы отдельных слушателей, но и взаимоэкспертизу всех участников образовательного процесса, то есть формирование некоторого сообщества экспертов, в котором будут четко определены позиции относительно критериев оценки, объектов экспертизы и их качеств, профессионализма экспертов, механизмов взаимодействия внутри сообщества.

В ходе обучения слушателям предлагаются вариативные образовательные маршруты, формирующиеся в соответствии с уровнем начальной подготовки, позволяющие реализовать индивидуальные образовательные потребности, что также реализуется используемой информационной средой.

Сетевая образовательная программа для школьников  «Практическая органическая химия» 

Проблемы, которые возникли в связи с проникновением химии в жизнь общества, привели ученых разных стран к необходимости создания новых  типов учебников, позволяющих ликвидировать пробелы в практической направленности химического образования.

Задачами программы являются:

· научить школьников самостоятельно ориентироваться в новых, постоянно изменяющихся жизненных обстоятельствах, исходя из представлений о целостности химических объектов, в том числе и человека; 

· выделить наиболее типичные социальные проблемы, возникающие в результате все более глубокого проникновения химии в жизнь общества;

· разъяснить механизмы химических процессов для их понимания, а отсюда и формирования нравственной оценки;

· предоставить учащимся некоторые примеры, наиболее ярко характеризующие противоречивые стороны жизни общества, когда человек стоит перед трудным выбором (курение, алкоголь, наркотики).

Поставленные цели и задачи образовательной программы наиболее эффективно могут быть решены совместными усилиями ученых, преподавателей и педагогов, а также специалистов в области информационных технологий, которые на современном этапе могут сделать доступными знания для школьников из самых удаленных уголков нашей страны. 

Сетевая образовательная программа для школьников  «Загляни в глаза природы» 

При изучении в школе комплекса биологических и экологических дисциплин имеется один недостаток – отсутствие или очень ограниченное использование практических занятий в полевых  условиях. В лучшем случае это обычно несколько экскурсий в природу. Особенно сложно проводить такие практические занятия в условиях городских школ. Отчасти это положение связано с тем, что полевой сезон для биологических и экологических исследований начинается одновременно с началом летних каникул. В результате школьники приобретают в основном теоретические знания, что противоречит сути биологии – изучению жизни во всем ее многообразии. Любовь к живой природе нельзя воспитать с помощью учебников, препаратов и наглядных пособий, эффект от такого преподавания может быть даже отрицательным. Без экскурсий, экспедиций, наблюдений, полевых исследований нельзя понять и полюбить экологию и биологию. 

Целью сетевой образовательной программы является:

· Помочь детям в приобретении необходимых знаний, умений и навыков при цифровой (и аналоговой) фотосъемке в живой природе.

· Показать области применения фотографии в натуралистической экологической и биологической работе, способы использования фотоаппарата при фиксации экологических и биологических фактов.

· Помочь открыть для себя красоту мира живой природы (в том числе мира насекомых, паукообразных и др. членистоногих, так называемого микрокосмоса с помощью методов макросъемки, создания фотопортретов животных).

Деятельность ИЦПК

В рамках Федеральной программы развития образования по направлению «Авторская школа» в ГУ ЯО  «Центр телекоммуникаций и информационных систем в образовании» была разработана образовательная  программа курсовой подготовки по специальности «Телекоммуникационная деятельность в образовательном учреждении».

Задача, реализуемая в 2004-2005 учебном году,  -  апробация и доработка как содержательной, так и технологической составляющей образовательной программы.

В условиях "всемирной информатизации" не приходится думать о необходимости внедрения информационных технологий в процесс образования. Сегодня, в свете мероприятий Федеральных программ большинство школ уже оснащено хорошей техникой. Как же может педагог уже сейчас включить возможности ИТ в свою деятельность? Разумеется, в ходе реформации системы образования не избежать вопросов, возникающих у учителей, которые уже многие годы прекрасно справляются без компьютера:

Зачем нужен Интернет в школе?

Как вообще можно использовать ИКТ на уроках, не имеющих отношения к информатике?

Зачем учитель-предметник, в течение многих лет использующий учебники, методические пособия и другие средства обучения, должен вдруг осваивать новые информационные технологии?

Сегодня учителя в школе не спешат использовать новую технику на уроках. По мнению педагогов, мел и доска надежнее новых технологий, как бы ни были заманчивы возможности их использования. Для любого учителя-предметника, не имеющего никаких знаний и опыта в использовании компьютера, необходимость использования ИТ на своих уроках - это прежде всего страх перед необходимостью на время вернуться в состояние "ученика", преодоление барьера НЕзнания и НЕумения. 

Чем можно помочь учителю в сложившейся ситуации? Как ответить на возникающие в ходе информатизации образования вопросы? Как и чем облегчить учителю, администратору, образовательному учреждению путь к освоению ИКТ в образовании?

Образовательная программа «Телекоммуникационная деятельность в образовательном учреждении» призвана приобщать педагогов к современным информационным и коммуникационным технологиям, формировать активную позицию педагога в области приложения телекоммуникационных технологий в образовательном процессе и таким образом участвовать в  формировании единого образовательного пространства России.

Целью  курса является обучение слушателей работе в глобальных  компьютерных сетях, формирование навыков общения и обмена опытом, совместной деятельности  с коллегами посредством телекоммуникаций,  расширение знаний в связи с использованием информационных ресурсов,  знакомство с различными аспектами организации телекоммуникационной деятельности в образовательном учреждении, повышение эффективности использования возможностей телекоммуникаций за счет формирования навыков аналитико-прогностической работы в практической деятельности.  

Особенностью разработки и реализации программы ИЦПК стало то, что в данном курсе информационные и телекоммуникационные технологии выступают  и как предмет изучения, и как инновационные интерактивные средства обучения. 

Программа ориентирована на подготовку специалистов, имеющих представление о возможностях Интернет, обладающих навыками проектировочной и креативной работы с использованием телекоммуникационных технологий, осознающих свою  роль в реализации идей, связанных с внедрением  и эффективным использованием возможностей телекоммуникаций в учебно-воспитательном процессе и процессе управления учреждением образования. 

Следует отметить, что на доработку программы и учебно-методического комплекса существенно повлияло то, что одной из тенденций, проявившихся при разработке инновационных образовательных программ ретренинга и повышения квалификации (ИЦПК), стала тенденция межсессионной поддержки слушателей, а также организация дистанционной поддержки проектов и появляющихся в ходе и по результатам "проживания" инновационных программ новых деятельностей в собственно информационно-образовательном пространстве слушателей.

В связи с этим образовательная программа обогащена результатами исследования  моделей телеработы и телекооперации как основы  интериоризации и межсессионной дистанционной поддержки  слушателей ИЦПК как средства распространения и расширения культурно-образовательных инициатив, и, как следствие, усиления их рыночной конкурентоспособности и привлекательности. 

В качестве расширения специализации программы слушателям предлагаются вариативные образовательные маршруты, позволяющие получить достаточную подготовку для создания и апробации курсов дистанционного обучения: линии автора-разработчика и куратора-эксперта курса дистанционного обучения.

комплект «Сетевая образовательная программа по повышению квалификации педагогов и руководителей образования

1. Учебно-методические материалы:

· Образовательная программа  повышения квалификации педагогов и руководителей образования  по направлению «Телекоммуникационная деятельность в образовательном учреждении». 

· Учебный план вариативного очно-дистанционного курса повышения квалификации.

· "К вопросу об организации дистанционной поддержки образовательной программы ИЦПК. АРМ куратора".

· "К вопросу об организации дистанционной поддержки образовательной     программы ИЦПК. АРМ автора".

· " К вопросу об организации дистанционной поддержки образовательной   программы ИЦПК. Элементы и формы телеработы". Предложения по введению в образовательные программы ИЦПК элементов и форм телеработы и телекооперации.

· “К вопросу об организации дистанционной поддержки курса «Телекоммуникационная деятельность в образовательном учреждении». 

· "Пользователь сети Интернет". 

· "Некоторые вопросы организации телекоммуникационной деятельности в образовательном учреждении". 

· "Создание информационных ресурсов для сети Интернет в образовательном учреждении. Некоторые практические рекомендации". 

· "Телекоммуникационные образовательные проекты. Из опыта работы". 

· “Сеть Интернет как часть воспитательного пространства. Возможности телекоммуникационных проектов”. 

Данные материалы представлены в виде печатных изданий. Они ориентированы в основном на самостоятельную работу слушателей, снабжены контрольными вопросами и заданиями, а также описаниями лабораторных работ. В качестве приложений в каждом пособии приведены ссылки на полезные адреса в сети Интернет, структурированные в соответствии с главами пособия, материалы, необходимые для выполнения лабораторных работ.

2. Учебно-методический комплекс, представлен на сайте   http://iris.edu.yar.ru
Основное понятие в электронном Учебно-методическом комплексе - учебный маршрут. Учебный маршрут – динамически генерирующаяся система учебных электронных материалов  из базы УМК. Основными свойствами учебного маршрута являются модульность, вариативность, индивидуализация. Реализация этих свойств достигается за счет специально созданного программного обеспечения УМК. 

В обеспечении подготовки слушателей к организации телекоммуникационной деятельности в рамках очного учебного процесса в ходе реализации программы задействованы следующие средства Учебно-методического комплекса:

программно-аппаратные  - компьютеры, объединенные в локальную сеть, модем, принтер, сканер, цифровая Web-камера и фотоаппарат, соответствующее стандартное и специально разработанное специалистами Центра телекоммуникаций и информационных систем в образовании программное обеспечение  очного учебного процесса, включая практические и лабораторные занятия, возможность проведения итоговых и промежуточных тестов в учебном классе Центра;

информационные  - содержательные материалы, подготовленные для работы в классе (лекционные курсы и учебные пособия в бумажном варианте, в формате учебного маршрута Учебно-методического комплекса, мультимедиа-лекции; гипертекстовые банки (ресурсы) учебной  информации на сервере Центра телекоммуникаций и информационных систем в образовании, доступные с компьютеров класса по локальной сети)(сайт http://iris.edu.yar.ru); 

методические  - программа учебного курса,  учебный план,  описания работы с учебными маршрутами и ресурсами Учебно-методического комплекса, доступные с компьютеров класса по локальной сети. 

Для реализации дистанционной части учебного курса задействованы следующие средства:

аппаратные – точки подключения учреждений образования к сети Интернет (компьютеры, модемы), серверы и компьютеры intranet-сети Центра телекоммуникаций и информационных систем в образовании, обеспечивающие удаленное взаимодействие слушателей между собой, с ресурсами Учебно-методического комплекса и  сети Интернет; 

информационные - ресурсы, созданные для поддержки курса на сервере Центра телекоммуникаций и информационных систем в образовании (http://iris.edu.yar.ru),  а также специально разработанные программные средства, обеспечивающие функционирование сервисов Учебно-методического комплекса;

методические - комплекс материалов по использованию банков учебной информации, ресурсов Учебно-методического комплекса; по работе с системами публикаций, форумом, учебными маршрутами, предназначенный для обеспечения дистанционной части образовательной программы. 

Формы развития деятельности ИЦПК

Семинары

Проведение  обучающих семинаров для ответственных за работу в сети Интернет (Ярославская, Ивановская, Костромская область).

На семинарах были представлены вопросы организации телекоммуникационной составляющей образовательной среды учреждения, вопросы создания сайтов школ.

В качестве наиболее актуальной проблемы формирования и поддержки информационно-образовательной среды учреждения участниками семинаров были названы вопросы информационной безопасности. По итогам семинаров и мастерских для педагогов  были доработаны содержательные материалы программы (появился модуль «Безопасная работа в Интернет» в блоке «Пользователь Интернет»).

Рассылка «Образовательный Интернет»

Мы сделали попытку одновременно проводить поиск, общественную оценку разных ресурсов и мониторинг того, что интересует педагогов в сети Интернет с помощью рассылки "Образовательный Интернет". 

Обзоры интересных ресурсов сети выходили один раз в две недели и рассылались в пятницу вечером, чтобы уже в понедельник педагоги могли найти в своем электронном почтовом ящике новый Интернет-"маршрут".

В течение учебного года вышел в свет 21 выпуск рассылки.

Рассылка вызывает неизменный интерес и похвальные отзывы получателей.

Около 35% педагогов-руководителей команд, участвовавших в образовательных телекоммуникационных проектах, отмечают, что информацию о проектах получали из рассылки «Образовательный Интернет».

Выездные педсоветы

Общеизвестно, что очень трудно привлечь школьного учителя к использованию Интернет-технологий на уроке. Даже те, кто соглашается, что Интернет на уроке — это хорошо, не спешат воплощать это в жизнь. Тем более, что у многих педагогов не получается даже познакомиться с возможностями Интернет. Это происходит из-за того, что в школах не хватает грамотных специалистов, которые могут компетентно осветить вопросы использования новых технологий на уроке и во внеклассной деятельности, или в школах не хватает времени, чтобы каждый педагог смог попробовать это. У некоторых педагогов это происходит по материальным причинам, большинство учителей не может ни иметь дома компьютер, ни тем более свободно пользоваться Интернетом, что, естественно отрицательно сказывается на информатизации учебного процесса и профессиональном развитии учителя. С целью привлечения педагогов к эффективному использованию ресурсов Интернет   была организована такая форма деятельности как  Выездной педсовет, фактически представляющий собой семинар-мастерскую.

Нельзя не отметить эффективность подобных мероприятий. После наглядной демонстрации образовательных ресурсов Интернета, а также обсуждения различных форм их использования для повышения эффективности учебного процесса у педагогов вырабатывается определенная мотивация к работе с новыми технологиями. 

В рамках таких педсоветов педагоги узнают и о новых формах общения с коллегами. А это – путь к формированию связей внутри педагогического сообщества. Интернет - это новый способ совместного использования информации с возможностью диалога между людьми независимо от того, где они находятся и каково расписание их работы. 

 модель участия гражданских институтов в развитии инновационной деятельности образовательного учреждения

Разработка модели эффективного участия Попечительского совета в инновационной деятельности учреждения является важным моментом в развитии всей образовательной системы, в частности, в области создания и реализации различных инновационных образовательных программ и методов обучения.

Актуальность подобных моделей в том, что они позволяют наглядно представить все эффекты, как положительные, так и негативные, от функционирования Попечительского совета в организационной структуре учреждения, предоставляющего образовательные услуги.

Целью разработки модели участия является создание некой упрощенной системы функционирования Попечительского совета именно при учреждении (на локальном уровне), а также определение степени влияния его на эффективность деятельности учреждения. 

Содержание модели определяется задачами, которые необходимо решить в ходе ее разработки:

· анализ видов Попечительских советов; 

· анализ нормативно-правовой базы, регламентирующей их деятельность;

· определение целевых функций, сфер деятельности, то есть области участия ПС в деятельности учреждения;

· организационно-структурный анализ места ПС в структуре учреждения, выбор оптимального уровня вмешательства;

· определение эффектов от функционирования ПС;

· разработка нормативных документов, определяющих статус ПС в учреждении.
Объектом исследования является Государственное учреждение Ярославской области Центр телекоммуникаций и информационных систем в образовании (ГУ ЯО ЦТИСО). 

Предмет исследования – модель участия ПС в инновационной деятельности учреждения.

разработка Модели перехода в некоммерческую организацию

«- Не скажете ли мне, по какой дороге мне идти? 

–Это сильно зависит от того, куда вы хотите прийти.» 

Л.Кэролл «Приключения Алисы в Стране чудес»

Целью разработки модели перехода учреждения в организацию является представление общей концепции перехода государственного учреждения в некоммерческую организацию для реализации следующих возможностей:

· разработка условий, мотиваций для эффективного процесса создания, внедрения и реализации инновационных образовательных программ, 

· разработка условий финансирования инновационных образовательных программ, мотивации привлеченных специалистов, 

· создание внутриорганизационных венчуров под эти программы, 

· продвижение программ на рынке, 

· мониторинг и оценка эффективности их внедрения,

· изменение организационной правовой формы, принципов управления, финансирования и т.п. для более эффективной реализации образовательных программ.

Содержание концепции определялось задачами, которые необходимо было решить в ходе работы:

· анализ и прогнозирование положительных эффектов, получаемых от реализации предлагаемой модели;

· анализ и обоснованный выбор организационно-правовой формы некоммерческой организации;

· разработка нормативных и управленческих структур модели;
· разработка финансовых, организационных аспектов модели.

Одним из важных аспектов при разработке модели стал выбор форм, которые могут быть реально реализованы в существующем нормативно-правовом поле.

В процессе работы была проанализирована нормативно-правовая база, регулирующая деятельность учреждения и некоммерческих организаций, выявлены преимущества и трудности, определяемые статусом учреждения, а также приведено обоснование создания некоммерческой организации с последующей разработкой модели перехода в нее.





















































































С помощью специальной организации (сторонней)





Самостоятельно





Выбор пути создания организации по критериям трудоемкости и затратности























Определение целесообразности и задач, решаемых с помощью создания некоммерческой организации





Выбор организационно-правовой формы создаваемой организации

















































































































Начало работы





Регистрация организации





Подготовка учредительных документов и документов, необходимых для регистрации













































































































































































� «Телекоммуникационные образовательные проекты. Из опыта работы». Материалы ИЦПК, Ярославль, 2005. 


� Лайл М. Спенсер – мл. и Сайн М. Спенсер. Компетенции на работе. М.:HIPPO, 2005. – 384 с.
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