Вопрос 9.  Почему нельзя сколько-нибудь сильно зарядить конденсатор, одна из обкладок которого не соединена с землей? 

7F7

Конденсатор, электрический — прибор, служащий для скопления на поверхности небольшого объема вещества большого количества электричества без значительного повышения при этом напряжения электричества в теле. Одно и то же количество электричества, будучи придано различным телам, вызовет в них неодинаковое повышение напряжения, подобно тому, как одно и то же количество тепла повысит температуру различных тел на различное число градусов. Обратно, чтобы повысить напряжение (потенциал) различных тел на одну и ту же величину, нужны различные количества электричества, для одних тел весьма малые, для других весьма большие. О первых телах говорят, что они обладают малой электрической емкостью, о вторых, что их электрическая емкость весьма велика. Вообще же, электроемкость тела определяется тем количеством единиц электричества — кулонов, которые следует придать телу, чтобы повысить его потенциал на единицу электрического потенциала — на один вольт. Поэтому за единицу электрической емкости принята емкость тела, которому нужно придать один кулон, чтобы повысить потенциал его на один вольт. Эта единица емкости в честь английского ученого Фарадея названа одной фарадой.

Возьмём две изолированные металлические пластины, расположенные на некотором расстоянии друг от друга, и зарядим их равными разноимёнными зарядами. Это можно сделать разными способами. Например, можно присоединить пластины к полюсам электрической машины. На одну из пластин при этом перейдёт некоторый отрицательный заряд, т.е. добавится некоторое избыточное число электронов, а на другой появится равный ему положительный заряд, т.е. соответствующее число электронов будет удалено из пластины. Можно поступить иначе: одну из пластин соединить с землёй, а к другой пластине прикоснуться заряженным телом. При этом вследствие индукции на заземлённой пластине также появится заряд, равный по величине, но противоположного знака. 

При любом способе зарядки пластинок всё происходит так, как если бы некоторый положительный заряд был перенесён с одной пластины на другую. Система двух разноимённо заряженных проводников и является конденсатором, а величина заряда, который надо перенести с одного про  водника на другой, чтобы зарядить один из них отрицательно, а другой положительно, называется зарядом конденсатора. В частности, плоским конденсатором называется конденсатор, состоящий из двух параллельных пластин, расстояние между которыми мало по сравнению с размерами пластин.

Таким образом, ёмкость конденсатора – это электрическая ёмкость между электродами конденсатора, определяемая отношением накапливаемого в нём электрического заряда к приложенному напряжению. Ёмкость конденсатора зависит от материала диэлектрика, формы и взаимного расположения электродов С = q /U,  где С – ёмкость, q – заряд, U – разность потенциалов на обкладках конденсатора.

Таким образом, ёмкость плоского конденсатора тем больше, чем меньше расстояние между пластинами или чем меньше толщина, заключённого между пластинами, также, чем больше диэлектрическая проницаемость диэлектрика,  тем больше ёмкость конденсатора.

Чтобы конденсатор оказался сколь - нибудь сильно заряженным, он должен обладать большой ёмкостью, а значит, расстояние между обкладками должно быть напротив, небольшим. При этих условиях, если конденсатор заряжать сразу двумя зарядами (например, от электрофорной машины), то непременно наступает пробой диэлектрика между обкладками. А, если одну из обкладок соединить с землёй, а заряд подавать на другую, то на ней будет накапливаться заряд равный по величине, но противоположный по значению, при этом опасности пробоя нет т.к. излишки заряда всегда могут «стечь» на землю. Конденсатор же оказывается окончательно заряженным, если его обкладку отключить от заземления.
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