2. Что такое «осмос», с помощью какого прибора его демонстрируют и изучают его закономерности? 
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Осмос (от греч. ōsmós - толчок, давление), диффузия вещества, обычно растворителя, через полупроницаемую мембрану (перегородку), разделяющую раствор и чистый растворитель или два раствора различной концентрации. 

 Полупроницаемая мембрана - перегородка, пропускающая малые молекулы растворителя, но непроницаемая для более крупных молекул растворённого вещества.  Значит движение молекул возможно лишь в одну сторону, в сторону укрупнения размеров молекул. Если перегородка разделяет два вещества с различной концентрацией, то движение молекул будет направлено в сторону более концентрированного вещества.

 Осмос, направленный внутрь ограниченного объёма жидкости, называется эндосмосом, наружу - экзосмосом. Перенос растворителя через мембрану происходит благодаря осмотическому давлению. Это давление можно найти, подействовав на раствор дополнительным давлением, таким, чтобы движение вещества через перегородку прекратилось. Состояние, когда через перегородку нет движения молекул называется осмотическим равновесием.
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 Превышение избыточного давления над осмотическим давлением может привести к обращению осмоса - обратной диффузии растворителя. Такое явление получило название обратного осмоса. 

Впервые осмос наблюдал А. Нолле в 1748, однако исследование явления осмоса было начато спустя столетие. Осмос имеет важнейшее значение в биологических процессах, его широко используют в лабораторной технике. Осмотические явления иногда используются в промышленности, например при получении некоторых полимерных материалов, очистке высоко - минерализованной воды методом "обратного" осмоса жидкостей.

Направление осмоса
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