Задание 1.

Определите, сколько швейных иголок можно опустить в рюмку, доверху наполненную водой? Что произойдет, если в воду добавить примеси: 

- поваренную соль; 

- мыльный раствор? 
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Мы налили воды в бокал до краёв. Он полон. Бросаем иголки и считаем их. Уже целая сотня булавок лежит на дне, вода не выливается. Вода плохо смачивает стекло, если оно хотя бы немного загрязнено жиром; края же рюмки – как и вся употребляемая нами посуда – неизбежно покрывается следами жира от прикосновения пальцев. Не смачивая краёв, вода, вытесняемая булавками из бокала, образует выпуклость. Чем шире посуда, тем больше иголок она способна вместить, потому что тем больше объём вздутия. Подсчёт для ясности. Длина иголки около 25 мм, толщина – 0,5 мм. Объём такого цилиндра нетрудно вычислить, он равен 5 мм3. Вместе с головкой объём иголки не превышает 5,5 мм3.

Теперь объём водяного слоя, возвышающегося над краями бокала. При диаметре бокала 9 см = 90 мм площадь круга будет равна около 6400 мм2. Считая что толщина поднявшегося слоя около 1 мм, имеем для его объёма 6400 мм3.; это больше объёма булавки в 1200 раз. Другими cловами «полный» бокал может принять свыше тысячи иголок. И действительно, осторожно опуская булавки, можно погрузить их целую тысячу, так что для глаз они словно займут весь сосуд и будут даже выступать над его краями, а вода всё-таки ещё не будет выливаться.

Если добавить соль, то вода поменяет свой химический состав и станет плотнее, значит, коэффициент поверхностного натяжения станет больше чем у обычной воды. Следственно и иголок можно будет положить в бокал, заполненный до краёв, куда больше, до того как вода перельётся.

Если мыльный раствор, то иголок поместится меньше, т.к. коэффициент поверхностного натяжения для мыльного раствора составляет 40 мН/м, в то время как у чистой воды 73 мН/м, значит и иголок в бокал, заполненный до краёв, можно будет опустить меньше, до того как вода перельётся.










