Команда «Лакмус»

Девиз: Пусть лакмус изменяет цвет

Со дна пробирки вверх  взлетает газ,

И, кажется, Чудес в природе нет,

Но чудеса вновь ожидают нас.

Мы любознательны и разную среду,

Себя испытывая, пробуем понять,

Как лакмус реагируем,

К труду готовы вновь, чтоб знанья добывать.

Наша команда уже принимала участие в интернет-проектах по химии.

В 2004-2005 учебном году заняла 1 место в интернет проекте «Химия и жизнь». В 2003-2004 г. Команда «Хим-экстрим» заняла 3 место.

В 2003-2004 г. – так же была награждена дипломом 3 степени за участие в Интернет викторине по химии.  
Всем командам хочется пожелать удачи. Со своей стороны хочется отметить, что принимая участие в таких проектах, отвечая на поставленные вопросы, появляется интерес к тем заданиям, которые выносятся на обсуждение.

Работая с литературой, узнаёшь много нового и важного, узнаёшь и понимаешь то, о чём порой даже не задумываешься, читая школьный учебник. Ведь за каждой датой, законом, учением стоят люди: умные и сильные, самоотверженные и ищущие, неравнодушные, увлеченные своим делом, со своей историей, со своей жизнью. Эти люди смогли оставить и оставляют свой след в науке, в этой жизни. И мы хотим, чтобы каждый из участников проекта почувствовал себя творцом интереснейшей науки. Ведь отвечая на вопросы, не только делишься своими знаниями, но и узнаёшь новое, делаешь свои маленькие открытия, которыми так хочется поделиться со всеми. А, может, в будущем некоторые из нас станут известными химиками и эти маленькие открытия превратятся в научные труды, известные миру. Желаем командам – участникам успехов и побольше таких маленьких открытий.
