Вопрос 1. Возможно ли такое физическое явление:

Тело отдает некоторое количество теплоты окружающим телам, но при этом не охлаждается? Возможно ли такое физическое явление: тело получает тепло от нагревателя, но при этом не нагревается? 

Ответ команды F 52

Да, возможно.

1) конденсация, кристаллизация
- тело отдает некоторое количество теплоты окружающим телам, но при этом не охлаждается.

- 100(С, если его поместит в холодную среду, сам охлаждаться не будет, будет сразу конденсироваться, оставаясь все время при температуре 100(С, пока весь не превратиться в воду.

При кристаллизации температура тоже постоянна, хотя выделяется теплота и передается окружающим телам.

2) плавление, кипение
Во время кипения температура жидкости не изменяется до тех пор, пока вся жидкость не превратится в пар. Подводимая энергия идет не на увеличение скорости молекул, что привело бы к увеличению температуры, а на разрыв связей между молекулами.

Если льду при 0(С передавать извне тепловую энергию, то он нагреваться не будет, а будет сразу таять, оставаясь все время при температуре 0(С, пока весь не растает.

Лед поглотит количество теплоты Q=m( после того, как лед растает (превратится в воду)эта вода тоже сначала будет иметь температуру 0(С. Температура тела в процессе плавления остается постоянной, т. к. подводимая энергия расходуется на разрыв связей между молекулами твердого тела, на разрушение кристаллической решетки.

