Вопрос 4. Объясните, почему Луна не может удержать атмосферу. (Учесть, что в течение лунного дня ее поверхность нагревается более чем на 100 градусов)

Ответ команды F52

Атмос (греч.) – пар, Сфера (греч.) – оболочка

Газовая оболочка окружает все звезды и большие планеты. Малые же небесные тела лишены атмосферы т. к. ускорение силы тяжести на поверхности малых небесных тел и их радиус недостаточно велики, от чего вторая космическая скорость – 
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 оказывается меньше тепловой скорости газовых молекул, отсюда следует, что малые тела не могут удерживать газ.

Учитывая, что дневная температура на поверхности Луны 130 (C следовательно скорость молекул очень большая и т. к. нет соответствующего притяжения (притяжение на Луне в 6 раз меньше, чем на Земле), то первая космическая скорость для молекул на Луне должна быть в 6 раз меньше, чем на Земле. Но т. к. на Луне очень высокая температура молекулы развивают очень большую скорость и эта скорость больше первой космической скорости для Луны. Поэтому Луна не может удержать у себя выделившиеся из недр при расплавлении вещества газы и воду, следовательно, у неё нет ни гидросферы ни атмосферы.
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