Вопрос 4. Объясните, почему Луна не может удержать атмосферу. (Учесть, что в течение лунного дня ее поверхность нагревается более чем на 100 градусов)

Ответ команды F54

Отсутствие атмосферы на Луне можно объяснить следующим образом.

Напряжение силы тяжести на Луне в шесть раз слабее, чем на Земле; соответственно этому скорость, необходимая для преодоления там силы тяжести, тоже меньше и равна всего 2360 м(сек. А так как скорость молекул кислорода и азота при умеренной температуре может превышать эту величину, то понятно, что Луна должна была бы непрерывно терять свою атмосферу, если бы она у нее образовывалась.

Когда улетучатся наиболее быстрые из молекул, критическую скорость приобретут другие молекулы (таково следствие закона распределения скоростей между частицами газа), и в мировое пространство должны безвозвратно ускользать все новые и новые частицы атмосферной оболочки.

По истечении достаточного промежутка времени, ничтожного в масштабах мироздания, вся атмосфера покинет поверхность столь слабо притягивающего небесного тела. А так как воздух, как и всякий газ, представляет хаос не связанных между собой молекул, стремительно движущихся в различных направлениях, то средняя их скорость при t=0(C – около 1( 2  км в секунду. Если учитывать, что в течении лунного дня ее поверхность нагревается более чем на 100(С, то скорость будет намного больше у молекул, и они быстрее будут ускользать в мировое пространство.

