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Наш девиз: возьми свое сердце, зажги его смело, отдай его людям, чтоб вечно горело!

Наша команда родилась в 2005году, в начале этого учебного года для игры «Что? Где? Когда?». Мы не сразу сплотились: были разногласия, споры и т.д. Но сейчас мы поняли – только, если сдружимся, мы достигнем успеха. Пусть у нас пока еще не все получается, но мы делаем шаг за шагом потихоньку – может, и вскоре придем к успеху.

           В таких проектах наше ОДЗ не пробовало себя, но все еще впереди. Надо же когда-то пробовать. Весь наш состав учится на физико-математическом отделении, а это значит, физика стала нам уже родной. И мы, участвуя в таком проекте, пробуем свои силы, а также сплотимся и повысим свои знания.

В России в каждом городе есть кучка умников,  и хотя бы 10 из этой кучки добираются до столицы и прославляют свой  город. Мы желаем всем таким умникам прославлять и себя, и свой город с помощью своих знаний, а также не забывать своих друзей на вершине славы познания.

F124; 7-9 класс

План работы лаборатории:

1) Разделение ролей (экспериментатор, теоретик, энциклопедист, ИТ-специалист)

2) Распределение вопросов викторины по четыре вопроса каждому (на каждый вопрос  отвечают два человека)

3) Обдумывание вопросов теоретиком и координатором

4) Начало сбора информации энциклопедистом

5) Проведение экспериментов, обработка данных

6) Обсуждение викторины

7) Систематизация материала полученного  историческим исследованием

8) Оформление работы ИТ-специалистом.

