Вопрос 7. Что вы знаете о Лейденской банке?
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     Рождению лейденской банки способствовали многие люди: случайные и неслучайные.

     Во второй половине 18 столетия настоятель небольшого городка Каммин в Померании, некто Эвальд Георг фон Клейст, потихоньку занимался электрическими опытами. Он не публиковал своих результатов, довольствовался домашними восторгами. Его огорчала маломощность электрической машины, которою он обладал. Искры машины были едва видны при  свете дня. 

    Однажды Клейст решил зарядить железный гвоздь. Он вставил его для изоляции в бутылочку из-под микстуры и поднес к кондуктору машины. Несколько оборотов стеклянного шара и гвоздь должен был зарядиться. Клейсту понадобилось вытащить гвоздь из бутылочки. Держа склянку в одной руке, священнослужитель другой взялся за головку гвоздя и получил весьма ощутимый электрический удар. Клейст не испугался, но удивился и повторил опыт еще и еще… Раз за разом гвоздь исправно щелкал экспериментатора по пальцу электрическими ударами.

      Клейст наполнял склянку и спиртом, и ртутью. Удары усилились. Убедившись в том, что он открыл новый способ накапливать электричество, фон Клейст отправил результаты своих опытов в Данциг тамошнему протодиакону. Тот физикой не увлекался, но сообщение передал бургомистру Гралату, который организовал  в своем городе общество естествоиспытателей. И потому новинка фон Клейста была как нельзя более кстати.        Гралат взял бутыль большего объема и научился заряжать эту систему, используя в качестве обкладки вместо собственной ладони фольгу. Затем ему пришло в голову составить из таких бутылей батарею и тоже зарядить ее. И испытать ее на членах данцигского общества естествоиспытателей…

    В то же время в университете славного города Лейдена профессору физики Питеру Мушенбрёку фортуна подсунула ученика Кунеуса, который жаждал попробовать сохранить электричество в воде. Кунеус налил в банку воду, взял ее в руку, опустил в нее металлический стержень, соединенный с кондуктором электрической машины, и стал крутить шар. Некоторое время спустя стержень потребовалось вынуть. И тогда, дотронувшись до него другой рукой, Кунеус испытал «ни с чем не сравнимое потрясение».

    Мушенбрек был ученым и потому тут же решил проверить на себе открытие гостя. Сильный электрический удар поверг его в такое изумление, что «испытать его еще раз я не  согласился бы даже ради французской короны». Именно так писал он позже, вспоминая о «своих» опытах. 

     Вездесущий аббат Нолле первым узнал о лейденском эксперименте и поспешил продемонстрировать его в Версале в присутствии короля Людовика XV, выстраивая в цепь 180 мушкетеров, веля им взяться за руки. Первому дает в руку банку, заряжает ее от машины и предлагает последнему в цепи вытащить металлический стержень… Разнообразие жестов и мгновенный вскрик всех мушкетеров веселят короля. 

     Опыты с усилительной банкой, получившей благодаря стараниям Нолле название лейденской банки, были настолько эффектны, что их повторяли в салонах и ярмарочных балаганах. Голубыми искрами, извлеченными из пальца, из носа наэлектризованного человека, поджигали порох и спирт, убивали мышей и цыплят.

     В 1747 году врач Вильям Ватсон «провел» электричество через Темзу. Скоро выяснилось, что характер жидкости, заполняющей банку, не играет никакой роли в ее работе. Тогда Ватсон вообще заменил содержимое банки еще одной, внутренней металлической обкладкой, соединенной с центральным стержнем. Теперь лейденская банка получила свою окончательную форму. 

    Правда, его коллега доктор Бевис обложил свинцовыми пластинами просто кусок стекла и получил тот же результат. При этом, чем больше были размеры пластин и чем меньше было между ними расстояние, тем больше количества электричества на них накапливалось. 

    Так в науку об электричестве пришел конденсатор – емкость, заполняемая «электрической материей». 

     Бенджамин Франклин изготовил плоские конденсаторы и для усиления эффекта соединял их параллельно в батареи. Он же дал название и конденсатору, и батарее.






















