4. физическое явление лежит в основе пайки по методу Лучихина? Почему такой спай прочнее обычной медной пайки? 
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При пайке по методу Лучихина, стальные или железные поверхности зачищают, кладут между ними тонкую медную фольгу и нагревают в электрической печи до температуры 1080(С. Такой спай значительно прочнее обычной пайки.

В основе этого метода лежит физическое явление: диффузия – перемешивание молекул двух различных веществ между собой. Как известно, диффузия протекает очень хорошо в жидкостях и газах, но довольно медленно, - в твёрдых телах. Чтобы ускорить процесс диффузии можно воспользоваться одним или несколькими из приведённых ниже способов:

1) Чем выше температура вещества, тем быстрее протекает диффузия.

2) Чем плотнее прижаты поверхности твёрдых тел или чем больше давление внутри жидкостей или газов, тем быстрее протекает диффузия.

3)Диффузия в жидкостях или газах протекает быстрее, если их постоянно перемешивать.

4) Использование катализаторов (чаще растворителей – кислот) ускоряет диффузию.



При обычной медной пайке, кроме нагрева до 400 - 600(С, используется флюс (чаще кислота) – вещество, ускоряющее диффузию и припой (смесь олова и свинца) – для соединения спаиваемых поверхностей. При этом, на глубину нескольких верхних слоёв кристаллической решётки, припой и спаиваемые поверхности проникают друг в друга, образуя тонкие слои сплава. Если же паять по методу Лучихина, то площадь спаиваемых поверхностей будет больше, а температура пайки выше, чем при обычной пайке. Это всё приведёт к более глубокому проникновению веществ друг в друга и на большей площади. При пайке методом Лучихина, также, отсутствует вещество – посредник, т.е. припой, что повышает прочность соединения.
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