6. Цветное стекло растерли в мелкий порошок, так что он кажется совершенно белым. Как узнать, каков был цвет стекла?
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Цвет стекла определяют лучи той части полного спектра, которые отражаются от поверхности стекла. Когда стекло растирают в мелкий порошок, получается сыпучая масса из многогранных осколков небольшого размера (от 0,1 до 1 мм). При попадании световых лучей на этот порошок, каждая грань осколков стекла отражает свет в своём направлении, причём почти всегда такое отражение является многократным. Происходит рассеивание световых лучей. 

Кроме этого каждый осколок стекла играет роль своеобразной призмы, проходя через которые, световые лучи многократно расщепляются за счёт дисперсии света.

В результате этих явлений, вместо отражённых лучей какого-то определённого цвета (как в случае неразбитого стекла), к наблюдателю приходят лучи всех цветов спектра. Перемешиваясь, они вновь дают белый цвет. Порошок из битого стекла кажется белым.

Чтобы вновь восстановить первоначальный цвет стекла необходимо создать среду вокруг каждого осколка с показателем преломления близким к показателю преломления стекла. В качестве такой среды можно использовать чистую воду. Стекло и вода в данном случае начинают работать как единая однородная масса и окрашиваются в первоначальный цвет стекла. 

Значит, чтобы определить первоначальный цвет стекла, нужно порошок из осколков засыпать в прозрачный сосуд с водой.






















