Задание 2.

Экспериментально проверьте: как будут двигаться две спички на поверхности воды, если между ними 

- капнуть каплю:  a) одеколона; 

b) жидкого мыла; 

- коснуться воды: a) кусочком сахара; 
b) кусочком бумажной салфетки? 
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Поведение двух спичек свободно лежащих на воде, зависит от расстояния между ними. Проводя эксперимент, мы заметили, что, если спички расположить на расстоянии 10 – 15 мм друг от друга, то они самопроизвольно начинают двигаться навстречу друг другу. Это само по себе достаточно интересное явление. Спички сближаются, вероятно под действием сил гравитационного притяжения.


Если между спичками капнуть капельку одеколона, то они очень быстро начинают двигаться друг от друга в противоположных направлениях. Это, вероятно, происходит из-за различия в молекулярном строении одеколона и воды. Размер молекул одеколона меньше чем размер молекул воды, и силы межмолекулярного взаимодействия тоже меньше. Значит можно предположить, что скорость движения молекул одеколона будет выше, чем скорость движения воды. Спички подхватываются струями одеколона и расходятся друг от друга.


Тот же эффект можно наблюдать, если капнуть капельку жидкого мыла. Разница состоит только в скорости расхождения спичек. Они расходятся медленнее по сравнению с одеколоном.


Если коснуться воды кусочком сахара или салфеткой, то спички начинают сходиться. При использовании салфетки они сходятся быстрее, чем при использовании кусочка сахара. Это можно объяснить тем, что сахар или салфетка очень быстро впитывают воду и создают течение частиц воды, которое и подхватывает спички навстречу друг другу.
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Капля одеколона или жидкого мыла





Салфетка или кусочек сахара
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