 7. Как определяют белизну муки? Какое явление лежит в основе пробора?
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Комплексным показателем качества муки является ее сорт (вид), базирующийся на показателях, регламентированных соответствующей нормативно-технической документацией. 

Одним из показателей, характеризующих сорт муки, является ее белизна (цвет). 

Широкое распространение метод оценки сортности муки по белизне получил за рубежом (Великобритания, Германия, Израиль, Венгрия и др.). 

Применение показателя белизны как одного из критериев качества муки основано на значительном различии отражательной способности эндоспермы и отрубянистых частиц, соотношение которых предопределяет сорт муки. 

Сущность метода оценки сортности муки по белизне заключается в измерении коэффициента отражения в зеленом участке спектра уплотненно-сглаженной поверхности муки. Метод стандартизирован, и нормы белизны внесены в соответствующую нормативную документацию на пшеничную и ржаную сортовую хлебопекарную муку. 

Приборы для определения белизны муки (белизномеры) используются на мукомольных заводах, мини-мельницах, хлебозаводах, мини-пекарнях, предприятиях торговли, в организациях Госхлебинспекции. 
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Приборы для определения белизны пшеничной и ржаной муки РЗ-БПЛ-Ц и РЗ-БПЛ-ЦМ предназначены для измерения коэффициентов отражения в диапазоне длин волн: для РЗ-БПЛ-Ц от 300 до 650 нм, выделяемых двумя светофильтрами; для РЗ-БПЛ-ЦМ - 540 нм, выделяемых одним светофильтром. 

Каждый прибор конструктивно размещен в двух блоках: измерительной головке и блоке регистрации и питания. Между собой блоки соединены кабелем. 

Принцип действия приборов одинаков и состоит в следующем. 

Световой поток источника излучения, расположенного в измерительной головке, направляется на уплотненную поверхность контролируемого продукта (муки, крупки и т.д.). При этом часть света отражается от этой поверхности и попадает на фотоприемник, также расположенный в измерительной головке. 

Отраженный поток излучения преобразуется фотоприемным устройством в электрический сигнал, зависящий от величины данного потока, т.е. от белизны, чистоты, грануляции и цвета продукта. Сигнал с фотоприемного устройства усиливается, обрабатывается встроенной измерительно-вычислительной системой и отображается на индикаторе прибора, расположенного в блоке регистрации и питания в виде: показателя белизны контролируемого продукта (в у. е. прибора) в РЗ-БПЛ-Ц; коэффициентов отражения (в %) и показа теля белизны (в У.Е. прибора) в РЗ-БПЛ-ЦМ. 

Принцип действия белизномера состоит в измерении направленного зонального коэффициента отражения муки и определения ее белизны при последующей статистической обработке результатов измерений, проводимых в автоматическом режиме. 

Фотометрический и механический блок состоит из двух узлов: оптического и механического. 

Оптический узел содержит три светодиода, обеспечивающих освещение рабочего поля излучением с длиной волны 566 нм под углом 45°, и один фотодиод, регистрирующий отраженное излучение в направлении, перпендикулярном к плоскости рабочего поля. 

Механический узел состоит из шагового двигателя, кюветы и трех фторопластовых опор, обеспечивающих неизменность положения рабочей плоскости кюветы относительно фотоэлектрического блока. На внутренней поверхности кюветы установлены два рабочих средства измерения (РСИ), обеспечивающих режим автокалибровки прибора. Все текущие измерения показателя белизны РСИ хранятся в памяти прибора. 

Усилительно-вычислительный блок обеспечивает постоянство тока, протекающего через светодиоды, усиление - оцифровку сигнала, поступающего с фотодиода, и обработку информации в соответствии с программой, хранящейся в памяти блока. 

Индикаторный блок состоит из клавиатуры и четырех символьных индикаторов, отображающих режимы и результаты работы прибора. 

Бестрансформаторный источник питания формирует из входного сетевого напряжения 220В стабилизированные напряжения, необходимые для питания электронных и механических узлов прибора. 

Перед началом работы включают гумблер «Сеть». На индикаторе должно появиться сообщение, соответствующее заводскому номеру прибора и готовности прибора к работе. 

Открывают крышку, снимают кювету и вынимают из нее светозащитный экран. Устанавливают кювету на плоскую жесткую поверхность. Насыпают до краев кюветы пробу муки и выравнивают пластиной. Помещают на поверхность муки светозащитный экран и равномерно нажимают на него при помощи разравнивающей пластины до соприкосновения последней с бортиком кюветы. Устанавливают кювету со светозащитным экраном на ось прибора и легким вращением совмещают паз кюветы с поводком оси. 

Нажимают кнопку «Старт» и кювета начнет вращение с периодическими остановками для измерения интенсивности отраженного светового потока. Измерения, с соответствующей индикацией, проводятся для двух РСИ и десяти последовательно расположенных участков пробы муки. По окончании измерений кювета останавливается, и на индикаторе отображается число с децимальной точкой, соответствующее среднему значению показателя белизны. Данное значение будет сохраняться до следующего измерения.
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