9. На чем основан принцип работы консервного ножа?
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Консервный нож относится к тем изделиям, без которых не может обойтись ни одна хозяйка.
• Консервный нож обладает существенной особенностью – он никогда не оставляет острых краев ни на банке, ни на крышке. При помощи специального зажима вы сможете снять крышку, не прикоснувшись к ней и пальцем.
• Используя консервный нож, можно открывать банки практически любого диаметра. 
• Еще одна особенность изделия заключается в том, что механизм, открывающий банку, никогда не соприкасается с едой, таким образом, проникновение частиц метала в пищу абсолютно исключено. Благодаря этой особенности нет необходимости мыть нож слишком часто.
• Для того чтобы открыть нужную банку, разведите ручки консервного ножа до упора, поместите его на крышку и сведите ручки ножа. Осторожно поворачивая темно-синюю насадку по часовой стрелке, вы приведете в действие механизм консервного ножа. Когда нож пройдет полный круг, крышка будет открыта.
• Специальный механизм, приводящий нож в действие, никогда не заржавеет.

· Острие мало, поэтому даже слабые руки хозяйки способны небольшим усилием проткнуть жестяную крышку. Далее, режущая кромка движением «туда-сюда» взрезает мягкую жесть. Приятного аппетита!
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