8. Можно ли включить электрический чайник, микроволновую печь, миксер в одну розетку одновременно? Почему?
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При включении электрического чайника, микроволновой печи и миксера в одну розетку мы подключаем их к одной и той же паре точек А и В, т.е. используем параллельное соединение потребителей тока, для которого справедливы формулы: J=J1+J2+J3+…+Jn; U=U1=…=Un; 
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Все эти электрические приборы рассчитаны на напряжение сети 220В, поэтому они и должны включаться в сеть параллельно.

Но в жилых зданиях сила тока в проводке не должна превышать J=10А, то при напряжении U=220В соответствующая электрическая мощность оказывается равной:

Р=10А∙220В=2200Вт=2,2кВт

Одновременное включение в сеть, а значит и в розетку приборов с большей суммарной мощностью приведет к увеличению силы тока, и если сила тока превысит допустимые для данной цепи значения (J=10A), включенные в нее приборы могут выйти из строя. Провода при этом могут раскалиться и стать причиной пожара (короткое замыкание) и потому это включение недопустимо.

Микроволновая печь – 2400 Вт = 2,4 кВт

Электрический чайник – 2000 Вт = 2 кВт

Миксер – 200 Вт = 0,2 кВт

Общая мощность: Р=2,4 кВт + 2 кВт + 0,2 кВт = 4,6 кВт этих приборов превышает наибольшую допустимую мощность потребителей электроэнергии (2,2 кВт) и поэтому одновременно включить эл. чайник, микроволновую печь и миксер нельзя.

Для увеличения допустимой мощности необходимо заменить подводящие провода на кабель меньшего сопротивления или проложить дублирующие параллельные провода.  
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