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2. Чем механизм проводимости газов отличается от проводимости электролитов?

ЭЛЕКТРОЛИТЫ, вещества, обладающие ионной проводимостью; их называют проводниками второго рода — прохождение тока через них сопровождается переносом вещества. К электролитам относятся расплавы солей, оксидов или гидроксидов, а также (что встречается значительно чаще) растворы солей, кислот или оснований в полярных растворителях, например в воде. Известны и твердые электролиты. Чтобы пропустить электрический ток через раствор электролита, в него опускают две металлические или угольные пластины — электроды — и соединяют их с полюсами источника постоянного тока. Положительный электрод называют анодом, отрицательный — катодом. Прохождение тока через электролит сопровождается химическими реакциями на электродах. Так, на катоде, погруженном в расплав соли или оксида либо в раствор соли, обычно осаждается металл, входящий в состав электролита. На катоде, погруженном в водный раствор кислоты, основания либо соли щелочного или щелочноземельного металла, выделяется газообразный водород. На аноде, изготовленном из инертного материала, например платины или угля, в водном растворе выделяется газообразный кислород, а в концентрированных водных растворах хлоридов или в расплавленных хлоридах — хлор. Цинковые, медные или кадмиевые аноды под действием электрического тока сами постепенно растворяются; газ в этом случае не образуется.

Ионы в электролите непрерывно движутся под действием электрического поля, возникающего между электродами. Сила ионного тока невелика, как и напряжение, но заряд передаётся в течение достаточно длительного времени. Благодаря этим свойствам электролиты широко используют при изготовлении гальванических элементов и аккумуляторов.

          ГАЗ — одно из агрегатных состояний вещества, в котором составляющие его частицы (атомы, молекулы) находятся на значительных расстояниях друг от друга и находятся в свободном движении. В отличие от жидкости и твердого тела, где молекулы находятся на близких расстояниях и связаны друг с другом значительными по величине силами притяжения и отталкивания, взаимодействие молекул в газе проявляется лишь в короткие моменты их сближения (столкновения). При этом происходит резкое изменение величины и направления скорости движения сталкивающихся частиц. Название «газ» происходит от греческого слова «haos» и было введено Ван Гельмонтом еще в начале 17 в. Газы не образуют свободной поверхности и равномерно заполняют весь доступный им объем.

В газах электрический ток возникает очень на короткое время, когда достаточно большое количество заряженных ионов сблизятся на небольшое расстояние. Под действием электрических сил они с очень большой скоростью устремляются друг к другу, создавая, таким образом, очень сильный ток и напряжение. Весь накопленный заряд расходуется за доли секунды. Ярким примером проводимости газов является молния.
Следовательно, проводимость в газах отличается от проводимости в электролитах временем перемещения заряда, силой тока и напряжения.
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Зона возникновения кратковременного разряда - молнии 








