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4. Одни ли явления описывают понятия «конденсация, конденсатор, конденсор»?

Ответ:
 на первый взгляд, кажется, что эти понятия описывают одно и то же явление, но попробуем разобраться и увидим, что это не так. 

Конденсация - (от позднелатинского condensation – уплотнение, сгущение). Переход вещества из газообразного состояния в жидкое или твёрдое. Конденсация возможна только при температурах ниже критической температуры.

Конденсаторы (теплотехнические) используются для отвода тепла в окружающую среду. Суммарное тепло, отводимое конденсатором в окружающую среду, складывается из двух составляющих: тепла, поглощённого испарителем и тепловой энергии, выработанной компрессором при сжатии хладагента.

Конденсаторы (электротехнические) накапливают на себе большой электростатический заряд, который может за короткое время пройти через проводник.
Конденсор – (от латинского condenso – сгущаю, уплотняю), короткофокусная линза (либо система линз, либо линз и зеркал), используемая в оптических приборах для концентрации светового потока и равномерного освещения всего поля изображения. Применяется в проекционных аппаратах, микроскопах, спектральных и фотометрических приборах.
Вывод: только теплотехнический конденсатор и                                                                      конденсация описаны в рамках одного раздела физики, а конденсор и электротехнический конденсатор  –  совершенно  других. Хотя все три слова имеют один смысл – собирают, сгущают.

