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Вопросы викторины

Ярославская область

МОУ Иванищевская СОШ

3. Можно ли сфотографировать мнимое изображение? (начало).

Мнимым называют изображение, которого на самом деле не существует, т.е. оно должно быть, но его нет. Мнимое изображение может образоваться при использовании оптических приборов: зеркало, линза.

ЗЕРКАЛО

Любое физическое тело, которое мы видим невооружённым глазом, видимо лишь потому, что на него падают световые лучи и отражаются от его поверхности. Так как угол падения равен углу отражения, то мы видим предметы в основном не искажёнными, но  в некоторых случаях предметы искажаются. Например, в пустыне горячий воздух создаёт воздушные линзы или форма предмета гладкая и округлая и световые лучи начинают рассеиваться или наоборот фокусироваться.

Зеркало тоже отражает свет по закону отражения. Значит изображение в зеркале – это результат двойного отражения и мы видим предметы такими какие они есть на самом деле, их только нельзя потрогать руками.

ЛИНЗЫ

Линза – это физический прибор, пропускающий свет через себя, изменяющий при этом ход световых лучей и способный их собирать в одной точке. Линзы бывают собирающими и рассеивающими. У каждой линзы есть фокус – точка, в которой сходятся все световые лучи, проходящие через линзу. Мнимое изображение у линзы получается всегда со стороны наблюдателя до линзы, а поскольку линза меняет изображение предметов, то и увидеть это изображение можно только сквозь линзу. Так как оно получается до линзы, значит, через линзу на него посмотреть нельзя. Значит мнимое изображение, даваемое линзами увидеть нельзя!

ИЗОБРАЖЕНИЯ, ДАВАЕМЫЕ СОБИРАЮЩЕЙ ЛИНЗОЙ


ФОТОАППАРАТ

Устройство для уменьшения и фиксирования изображений предметов на светочувствительной плёнке. Фотоаппарат состоит из корпуса, объектива, затвора и механизма протяжки плёнки. Световые лучи, отражённые от объекта проходят через объектив, изменяют направление движения и за счёт этого на плёнке создают точную копию объекта, только уменьшенную в размере. Плёнка покрыта чувствительным к свету веществом, которое изменяет химический состав при взаимодействии со светом. Потом плёнку химически обрабатывают и с помощью проектора и химических растворов изображение переносят на фотобумагу. Современные цифровые фотоаппараты работают также, только вместо плёнки используют полупроводниковую матрицу.

Очень похожим способом работает и человеческий глаз, значит всё, что можно увидеть невооружённым глазом можно и сфотографировать, а всё что нельзя увидеть невооружённым глазом (кроме очень быстро движущихся объектов), то и нельзя сфотографировать.

ВЫВОД

Мнимое изображение, создаваемое линзами сфотографировать нельзя, а мнимое изображение, даваемое зеркалом – можно.
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ИЗОБРАЖЕНИЯ, ДАВАЕМЫЕ РАССЕИВАЮЩЕЙ ЛИНЗОЙ
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