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4. Одни ли явления описывают понятия «конденсация», «конденсатор», «конденсор»? 
ОПРЕДЕЛЕНИЯ

Конденсация - согласно общепринятому определению, конденсация (позднелатинское condensatio - сгущение, от латинского condenso уплотняю, сгущаю), переход вещества из газообразного состояния в жидкое или твёрдое вследствие его охлаждения или сжатия. Конденсация  пара возможна только при температурах ниже критической для данного вещества. Конденсация, как и обратный процесс - испарение, является примером фазовых превращений вещества (фазовых переходов 1-го рода). При конденсации выделяется то же количество теплоты, которое было затрачено на испарение сконденсировавшегося вещества. Дождь, снег, роса, иней - все эти явления природы представляют собой следствие конденсации водяного пара в атмосфере. Конденсация широко применяется в технике: в энергетике (например, в конденсаторах паровых турбин), в химической технологии (например, при разделении веществ методом фракционированной конденсации), в холодильной и криогенной технике, в опреснительных установках и т. д. Жидкость, образующаяся при  конденсации, носит название конденсата. В технике конденсация обычно осуществляется на охлаждаемых поверхностях. Известны два режима поверхностной конденсации: плёночный и капельный. Первый наблюдается при конденсации на смачиваемой поверхности, он характеризуется образованием сплошной плёнки конденсата. На несмачиваемых поверхностях конденсат образуется в виде отдельных капель. При капельной конденсации интенсивность теплообмена значительно выше, чем при плёночной, т. к. сплошная плёнка конденсата затрудняет теплообмен поверхностной конденсации тем выше, чем ниже температура поверхности по сравнению с температурой насыщения пара при заданном давлении. Наличие другого газа уменьшает скорость поверхностной конденсации, т. к. газ затрудняет поступление пара к поверхности охлаждения. В присутствии неконденсирующихся газов конденсация начинается при достижении паром у поверхности охлаждения парциального давления и температуры, соответствующих состоянию насыщения (росы точке). Конденсация может происходить также внутри объёма пара. Для начала объёмной конденсации пар должен быть заметно пересыщен.

Мерой пересыщения служит отношение давления пара p к давлению насыщенного пара ps, находящегося в равновесии с жидкой или твёрдой фазой, имеющей плоскую поверхность. Пар пересыщен, если p/ps > 1, при p/ps = 1 пар насыщен. Степень пересыщения  p/ps, необходимая для начала. Конденсация, зависит от содержания в паре мельчайших пылинок (аэрозолей), которые являются готовыми центрами, или ядрами, конденсации. Чем чище пар, тем выше должна быть начальная степень пересыщения. Центрами конденсации могут служить также электрически заряженные частицы, в частности ионизованные атомы. На этом основано, например, действие ряда приборов ядерной физики камера Вильсона.
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Слева направо: Вильсон, капельки жидкости на несмачиваемой поверхности, камера Вильсона, фотография следа заряженной частицы в камере Вильсона.
Конденсатор - согласно общепринятому определению, Конденсатор (от лат. condense - уплотняю, сгущаю), аппарат для осуществления перехода вещества из газообразного (парообразного) состояния в жидкое или твёрдое. Широко используется в химической технологии, в теплоэнергетических и холодильных установках для конденсации рабочего вещества, в испарительных установках для получения дистиллята, разделения сей паров и т. д. Конденсация пара сопровождается выделением тепла, затраченного ранее на испарение жидкости, которое должно отводиться какой-либо охлаждающей средой. Поверхностные конденсаторы обычно выполняются в виде пучка горизонтальных или вертикальных труб. 

При этом охлаждающая среда (вода, рассол, воздух) может протекать внутри труб, а пар - поступать в пространство между трубами и конденсироваться на их наружной поверхности или наоборот. Пространство, в котором происходит конденсация, может быть под атмосферным, повышенным или пониженным давлением. Конденсат обычно удаляется из конденсатора насосом, а неконденсирующиеся газы отсасываются вакуум-насосом.

Конденсатором также называют физический прибор для накопления электрического заряда. Различают бумажные и электролитические конденсаторы. Бумажный конденсатор представляет собой несколько пластин (или длинную ленту намотанную витками) изолированных друг от друга диэлектриком, т.е. бумагой или другим диэлектриком. Электролитический конденсатор имеет два электрода и электролит заполняющий пространство между ними. Конденсатор запасает заряд за счёт электрического поля образующегося между электродами и внутри электролита. Он медленно заряжается и медленно разряжается. Это его свойство широко используют в электронике для реализации повторяющихся процессов (электромагнитные колебания). 
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Конденсор - согласно общепринятому определению, конденсор (от латинского condense-сгущаю, уплотняю), короткофокусная линза или система линз, используемая в оптическом приборе для освещения рассматриваемого или проецируемого предмета. Конденсор собирает и направляет на предмет лучи от источника света, в том числе и такие, которые в его отсутствие проходят мимо предмета; в результате такого "сгущения" светового потока резко возрастает освещённость предмета. Конденсор применяются в микроскопах, в спектральных приборах, в проекционных аппаратах различных типов (например, диаскопах, эпидиаскопах, фотографических увеличителях и т. д.).
Наиболее распространён конденсор из двух одинаковых плосковыпуклых линз, которые обращены друг к другу сферическими поверхностями для уменьшения сферической аберрации. Иногда поверхности линз конденсора имеют более сложную форму - параболоидальную, эллипсоидальную и т. д. В микроскопах и кинопроекционных аппаратах широко применяют также зеркальные и зеркально-линзовые конденсоры.
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ОТВЕТ

В ходе нашего исследования мы выяснили что «Конденсация», «Конденсатор» и «Конденсор» это слова омонимы, конденсация - явление, конденсатор и конденсор - приборы, связанный с конденсацией. Конденсация – это термин определяющий уплотнение, сгущение чего-либо, а конденсатор – это прибор для осуществления конденсации (жидкости, газа или электрического заряда), конденсор – прибор для конден
