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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении городского этапа Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по волейболу

1.Цели и задачи.
Игры проводятся с целью:
· популяризация волейбола в городе,

· привлечение обучающихся к занятиям спортом и здоровому образу жизни,

· выявление сильнейших команд и подготовка к областным соревнованиям.

2.Участники соревнований.
К соревнованиям допускаются сборные команды девушек и юношей общеобразовательных школ города.
Возраст участников: 2001 – 2002 г.р. и моложе.
         Состав команды: 12 участников. Все участники соревнований должны выступать в единой спортивной форме с номерами
3.Время и место проведения.
Соревнования проводятся в период с 12 февраля по 14 февраля 2018года и с 19 февраля по 21 февраля 2018года в спортивных залах общеобразовательных школ. Начало соревнования 1500  Заседание судейской коллегии состоится 9 февраля 2018 года в 1500 в  МОУ СШ № 4.
4. Руководство соревнованиями.
Проведение Президентских спортивных игр осуществляет МУ ДО детско-юношеская спортивная школа при участии учителей физической культуры общеобразовательных школ города. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию. Главный судья соревнований Кузьмина Н.А.
5.Система проведения соревнований.
Система проведения соревнований будет определена на судейской, в зависимости от количества поданных заявок.
Первенство проводятся по правилам проведения соревнований по волейболу. За победу в команде присуждается 2 очка, за поражение - I очко, за неявку -0 очков.
6.Обеспечение безопасности участников и зрителей.
В целях обеспечения безопасности зрителей и участников, соревнования разрешается проводить на спортивных сооружениях принятых к эксплуатации государственными комиссиями, при условии наличия актов технического обследования готовности спортсооружения к проведению мероприятия, в соответствии с «Положением о мерах по обеспечению общественного порядка и безопасности, а также эксплуатации и  оповещения участников и зрителей при проведении массовых спортивных мероприятий» (№ 786 от 17.10.83г.) и рекомендациями (№ 44 от 01.04.1993), и правилами соревнований по видам спорта.

7.Заявки.
Именные заявки на участие в соревнованиях заверенные врачом, директором общеобразовательного учреждения подаются в судейскую коллегию не позднее, чем за три дня до начала соревнований.
8.Финансирование.

Расходы на проведение 2-ого (городского) этапа соревнований «Президентские спортивные игры» (оплата работы спортивных судей, обслуживающего персонала, обеспечение медицинского обслуживания) осуществляет МУ ДО ДЮСШ из средств городской целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Переславле-Залесском на 2016-2018 г.».
9.Награждение.
Команды, занявшие призовые места, награждается грамотами Управления образования Администрации города Переславля-Залесского. 
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