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ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ОФИЦИАЛЬНОМ СПОРТИВНОМ СОРЕВНОВАНИИ
 «ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ г. ЯРОСЛАВЛЯ 
ПО СПОРТИВНОЙ АКРОБАТИКЕ» 
Код вида спорта: 0810001511Я
1. Общее положение

 Соревнования проводятся с целью: 

- популяризации спортивной акробатики,
- популяризация здорового образа жизни среди несовершеннолетних,
- содействия развитию массового спорта, 
- приобретению спортсменами соревновательного опыта, 

- выявление сильнейших спортсменов, определения сборной команды области,
-повышение мастерства спортсменов,
-обмен опыта работы тренеров,
-выполнение разрядных нормативов,
-подготовка к российским и международным соревнованиям.
2. Место и сроки проведения
Соревнования проводятся  12-13 апреля 2019 года. Место проведения: ФОК по адресу: ул. Бахвалова, 1а. 
Начало соревнований: 12.04.2019 г. в 12.00.
3. Организаторы мероприятия 

Общее руководство организацией соревнований осуществляет управление по физической культуре и спорту мэрии города Ярославля. 

Непосредственное проведение соревнований, в соответствии с муниципальным заданием, возлагается на МУ СШОР№8 им.В.Г. Беляйкова и судейскую коллегию.  
Главный судья соревнований 1К – Дыдыкина И.С.

Главный секретарь соревнований 1К – Мовчан М.В.
4. Требования к участникам и условия их допуска
К соревнованиям допускаются спортсмены 2008 г. и старше по программе 1разряда, КМС, МС  и не имеющие медицинских противопоказаний.
На каждого из участников спортивного соревнования при прохождении мандатной комиссии должны быть предоставлены следующие документы: зачетная классификационная книжка спортсмена; паспорт или свидетельство о рождении (оригинал); страховой медицинский полис; договор о страховании несчастных случаев, жизни и здоровья (оригиналы).      

5. Программа спортивного соревнования
12.04.2018 г. ФОК  (ул.Бахвалова ,1а)

 1200 -  начало соревнований

 1400- - 1415 парад-открытие 
13.04.2018 г. ФОК  (ул.Бахвалова ,1а)

1200 -  начало соревнований

1500 -  награждение победителей
 Соревнования проводятся по действующим международным правилам соревнований по спортивной акробатике.
6. Условия подведения итогов
В личных видах программы соревнований победители определяются по наибольшей сумме баллов, набранные спортсменами (спортсменками) в многоборье. Победители и призеры соревнований определяются  в личных соревнованиях в каждом виде программы. Итоги спортивного соревнования подводятся в день проведения спортивного мероприятия. 

7. Награждение

 Победители соревнований в каждом виде  и возрастной группе среди юношей и            девушек награждаются   медалями и грамотами.
8. Условия финансирования
Расходы по проведению соревнований несут: МУ СШОР № 8 им. В.Г. Беляйкова          (в соответствии с муниципальным заданием), ЯРОО «ФСА ЯО» за счет стартовых взносов (согласно утвержденных смет расходов). Стартовый взнос составляет 500 руб. с участника (стартовый взнос перечисляется на расчетный счет ЯРОО «ФСА ЯО», оставшиеся денежные средства от проведения соревнований остаются в качестве благотворительного взноса на развитие ЯРОО «ФСА ЯО»).

Реквизиты ЯРОО «ФСА ЯО»: ИНН/КПП 7602073873/760201001 ОГРН 1097600000739, р/с 40703810077030030518, Банк получателя: Калужское отделение № 8608 ПАО Сбербанк БИК 042908612, к/с 30101810100000000612.
          Расходы, связанные с участием  команд в соревнованиях (проезд, проживание, питание), несут командирующие организации или сами участники. 

9. Обеспечение безопасности участников и зрителей.
             В целях обеспечения безопасности участников и зрителей, соревнования разрешается проводить на спортивных сооружениях, принятых к эксплуатации государственными комиссиями, при условии наличия актов технического обследования готовности спортсооружения к проведению мероприятий, в соответствии с положением Госкомспрота РФ « О мерах по обеспечению общественного порядка и безопасности, а также эвакуации и оповещения участников и зрителей при проведении массовых спортивных мероприятий» (№786 от 17.10.1983г.), рекомендациями (№44 от 01.04.1993г.) и правилами соревнований по виду спорта.
                                                       10. Страхование участников
           Страхование жизни и здоровья участников спортивного мероприятия от несчастных случаев осуществляется за счёт средств командирующих организаций или же самих спортсменов.
11. Предотвращение противоправного влияния
на результаты официального спортивного соревнования.
            Противоправное влияние на результаты официального спортивного соревнования не допускается . Запрещается участие в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на соревнование: для спортсменов , спортивных судей, руководителей спортивных команд и других участников соревнований по виду или видам спорта к которым они имеют непосредственное отношение.
            За нарушение этого запрета спортивными федерациями по соответствующим видам спорта применяются санкции , в том числе дисквалификация спортсменов.
            На основании части 6 статьи 26.2 Федерального закона от 04.12.2007 №329-ФЗ в случае неисполнения обязанности по приведению положений (регламентов) об официальных  спортивных мероприятиях в соответствии с частью 8 статьи 26.2 Федерального закона от 04.12.2007 №329-ФЗ агенство приостанавливает действие государственной аккредитации региональной спортивной федерации по соответствующему виду спорта.
         Организаторы, спортивные федерации, а так же спортивные школы по соответсвующему виду спорта должны незамедлительно информировать органы местного самоуправления и правоохранительные органы о выявленных фактах противоправного влияния на результаты спортивного соревнования.
12. Подача заявок
Предварительные заявки на участие в первенстве  принимаются в МУ СШОР № 8 им.В.Г. Беляйкова по адресу: г. Ярославль, ул. 8 Марта, 21, по т/факсу 8 (4852) 32-56-04 или на E-mail:  acrobatica.76@mail.ru  до 10 апреля 2019 года, именные технические заявки – 12 апреля  2019 года до 11:00 часов при прохождении мандатной комиссии. 
· Настоящее Положение является официальным приглашением на соревнования и основанием для командирования.         
