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AnmMunuCcTpanysa MBIIKHHCKOTO MYHHIHATITBHOTO paiioHa

SIpocnaBckoit o6nacTu
|

VIIPABJIEHUE OBPA30BAHNS

ITPUKA3
r. Ml KHH

otTel &. 04.2022T. N 9

O nposeneHUn
MYHHIUTAIBHOTO 3Tana BeepoccHHCKOroOKOHKYpea
FOHBIX arpapueB «FOHHATY

B COOTBeTCTBMM C TpHUKa3aMH nenapTaMeHTai obpazoBanus SIpocaaBCKOM 00macTd OT
24.01.2022 N 11/01 —04 «O6 yTBepkIeHUH rochFapCTBeHHblx samanuit Ha 2022 rom», or
06.06.2022 Ne158/01—04 «O BHeceHWHM W3MEHEHM} B TPUKa3 JemapTaMeHTa OOpa3soBaHHS
Spocnasckoit  obmacty ot 24.01.2022Ne 11/01{- 04,8 COOTBETCTBMM C TIPUKAa30M
roCyIapCTBEHHOTO  00pa30BaTEIbHOIO aBTOHOM}E;)IFO YUPEIKICHUS  JOTOJHHTEIBHOIO

obpazosarus Apocrasckoii obnacti «LIEHTP JETEW Y IOHOIIECTBA» ot 21.06.2022 Ne
17-01/362 «O mpoBeeHUH perHoHaIBHOrO 3Tana BeepocCuiickoro KOHKypca I0HBIX arpapueB
«IOHHAT» W IUIAHOM paboTHl yIpaBiIeHHs 00pa3pBaHWs AIMHHACTPALHMK MEIIKHHCKOTO
MyHMIMNAILHOrO paifioHa (Jlalee — ymIpaBieHHe| 00pa3oBaHusA) U MYyHHLHMIIAIBHOIO
06pa30BaTENBHOTO YIPEXKACHHS JOMOTHATEIBHOr0 06pa30Banus aeTelt [loMa NEeTCKOro TBOpIECTBa
(manee — MOV 10 I/IT) mo HampaBJICHUIO «3KOJIOl'MfeCKO€ BOCIIHTAHUE IIKOJHLHAKOBY Ha 2022

roj,

[TPUKA3BIBAIO:
1. Tlposectu B cenTssOpe 2022 roga MyHUIMIATLHEIN 3Tan Beepoccnitickoro KOHKypea

IOHBIX arpapues «FOHHAT» (Iaee — MyHHIUIATBHBIA 3Tall KOHKYPCa).
2. O6pa3oBaTh OpraHU3aLHOHHBIA KOMATET MYHUIUIIAJEHOTO 3Tana

KOHKypCa H YTBEPAHTD €T0 COCTaB (IIPHUIAraeTcs).
3. Vreepaumts npuiaraemoe IlonoxxeHue o MpOBENEHUYM MYyHUIUIIAIBHOTO 3TaNa

KOHKYpCa.
4. KoHTPONb 3a MCIONHEHHEM IIPHKAa3a OCTABILIK) 3@ COOOH.

W.o0. HayaIlbHUKA
ympasnenus obpazosanus AMMP
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УТВЕРЖДЕНО
приказом 
управления образования АММР
от                № 
Положение
o проведении муниципального этапа
Всероссийского конкурса юных аграриев «Юннат»
I. Общее положение
1.1. Положение о проведении муниципального этапа Всероссийского конкурса юных аграриев «Юннат» (далее — муниципальный этап конкурса) определяет цель, задачи, сроки, порядок и условия проведения муниципального этапа конкурса, а также возрастные категории участников.
1.2. Муниципальный  этап конкурса проводится с целью вовлечения обучающихся образовательных организаций в опытно-исследовательскую и проектную деятельность в области агроэкологии и сельского хозяйства.
Задачами муниципального этапа конкурса являются:
- выявление  лучших практик деятельности в агроэкологических направлениях обучающихся образовательных организаций Мышкинского МР;
- содействие нравственному, эстетическому, патриотическому и трудовому воспитанию, повышению   уровня   естественнонаучной грамотности обучающихся;
  - развитие у обучающихся интереса к профессиям агропромышленного   комплекса;
- активизация работы среди обучающихся в направлении повышения престижа специальностей в области сельского хозяйства.
1.3. Проведение муниципального этапа конкурса осуществляет
муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Дом детского творчества (далее - МОУ ДО ДДТ).
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2.Руководство муниципальным этапом конкурса
                  2.1.  Общее руководство муниципальным этапом конкурса осуществляет организационный комитет (далее — Оргкомитет).
2.2. Оргкомитет:
- обеспечивает организационное, информационное и  консультативное сопровождение муниципального этапа конкурса;
   - определяет состав жюри и порядок его работы;
 - оставляет за собой право отказать в участии, если предоставленные  конкурсные материалы не соответствуют требованиям данного положения;
   - подводит итоги муниципального этапа конкурса.
 - информирует образовательные организации о порядке, содержании, сроках проведения муниципального этапа конкурса;
2.3. Жюри:
  - проводит экспертную оценку конкурсных материалов конкурса
   - ведёт протоколы муниципального этапа конкурса;
   - определяет победителей и призёров муниципального этапа конкурса.
3.Участники муниципального этапа конкурса
3.1.К участию в муниципальном этапе конкурса приглашаются обучающиеся Мышкинского МР в возрасте 7— 18 лет, выполнившие опытно—исследовательскую, проектную работу в области сельского хозяйства, агроэкологии, агротехнического творчества или флористическую композицию из природного материала. Возраст участников определяется на момент (срок) подачи заявки.
 3.2. В муниципальном этапе конкурса допускается как индивидуальное, так и коллективное участие.
3.3. Количество участников от образовательной организации не ограничено. Количество конкурсных материалов от одного участника или творческого коллектива не ограничено. Замена участников в ходе муниципального этапа конкурса не допускается.
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1. Сроки, порядок и условия проведения муниципального этапа
конкурса

4.1. Муниципальный  этап конкурса проводится в сентябре с 01 по 24 сентября 2022 года (о формате, месте и времени проведения муниципального этапа конкурса будет сообщено в информационном письме МОУ ДО ДДТ вначале сентября ).
· Отборочный тур с 04 -11 октября 2022 года- оценка конкурсных работ и отбор участников регионального этапа конкурса

· Финал регионального этапа конкурса -20 октября 2022 года(о формате, месте и времени проведения финала конкурса будет сообщено в информационном письме МОУ ДО ДДТ ).
 4.2.  Муниципальный этап конкурса проводится по следующим номинациям и направлениям:
4.2.1. Номинации направления «Юные Тимирязевцы» для обучающихся возрастных категорий 7—12 лет, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, проявляющие интерес к сельскому хозяйству и агроэкологии:
«Опытническое растениеводство» (предоставляются индивидуальные опытно—исследовательские работы по агротехнике сортов и гибридов культурных растений, их защите от вредителей и болезней, применению зеленых технологий, направленных на сохранение почвенного плодородия);
«Домашняя ферма» (предоставляются индивидуальные опытно— исследовательские работы по выращиванию и содержанию домашних животных, профилактике болезней в личных приусадебных хозяйствах и мини-фермах).
 4.2.2.Номинации направления «Будущие аграрии России» для обучающихся возрастной категории 13—17 лет:
«Современные технологии в агрономии» (предоставляются индивидуальные опытно-исследовательские работы, направленные на применение современных технологий возделывания грибов, овощных, зерновых, крупяных, масличных, кормовых,   технических   культур, картофеля ; на получение гарантированных высоких урожаев, повышение качества продукции и хранения, а также сортоиспытание, семеноводство и получение здорового посадочного материала культурных растений);
«Инновационные технологии в растениеводстве» (предоставляются индивидуальные опытно-исследовательские работы, направленные на применение инновационных технологий в выращивании плодовых: семечковых, косточковых, ягодных, орехоплодовых, цитрусовых, виноградных культур, получение продукции с высокими товарными и вкусовыми качествами; выращивание посадочного материала высшей категории; заготовку и хранение плодово-ягодной продукции по традиционным и новым технологиям);
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«Перспективные технологии культивирования лекарственных и пряно- ароматических растений» (предоставляются индивидуальные опытно- исследовательские работы, направленные на методику введения в культуру и селекцию лекарственных и пряно-ароматических растений, мероприятия по культивированию и технологии производства; сбор, использование и хранение лекарственного растительного сырья);
«Декоративное цветоводство и ландшафтный дизайн» (предоставляются индивидуальные опытно-исследовательские и проектные работы, направленные на освоение современных технологий выращивания цветочно-декоративных растений; обустройство и эстетическое оформление учебно-опытных участков, мест проживания, парков и других объектов с использованием ассортимента цветочно-декоративного посадочного материала);
«Личное подсобное и фермерское (семейное) хозяйство» (предоставляются индивидуальные проектные работы, направленные на решение вопросов рационального землепользования, повышение плодородия почв; применение биологических методов защиты растений; использование современных технологий в животноводстве, в том числе пчеловодстве, ветеринарной профилактики болезней, получение товарной продукции и расширение ассортимента кормовых и медоносных растений);
«Умное сельское хозяйство и сити-фермерство» (предоставляются индивидуальные проектные работы, предлагающие использование
«Интернета вещей» в сельском хозяйстве и сопутствующих отраслях (логистика, «умное» оборудование, др.); собственные изобретения или
«умные» конструкции; индивидуальные опытно-исследовательские работы на примере существующих решений в этой области. Приветствуется выполнение проектных работ с использованием контроллера российского производства «ЙоТик 32» для получения экспертной поддержки напрямую от разработчиков);
«Инженерия, автоматизация и робототехника» (предоставляются индивидуальные проектные работы, описывающие эффективность применения автоматики, оборудования, техники, беспилотных технологий в сельском хозяйстве, технологий метеорологического обеспечения сельскохозяйственных территорий, результаты апробации собственных разработок, технических и научно-технических изобретений, конструкций;
«Мой выбор профессии» (предоставляются индивидуальные проектные работы, направленные на повышение престижа и обоснование выбора профессий в области сельского хозяйства);
«Зеленые» технологии и стартапы» (предоставляются коллективные (количество участников творческого коллектива не ограничено) проектные работы, направленные на применение «зеленых» технологий», реализацию нестандартных методов сохранения   окружающей среды и обеспечение
экологической
безопасности:
эффективное
производство сельскохозяйственной продукции в городской среде (сити-фермерство); создание   мини-ферм,   использование   оборудованных   контейнеров   для
выращивания цветов и зелени методом гидропоники; вермикомпостирование и производство безвредных для окружающей среды удобрений из пищевых отходов; оформление сенсорных садов; энергосберегающих технологий с использованием естественных ресурсов (солнца, ветра, биомассы), реализацию лучших бизнес—идей в аграрной сфере).
4.3.Номинация «Цветочный дизайн» для индивидуального участия обучающихся возрастных категорий 7-10 лет, 11-13 лет и 14—18 лет (предоставляется фотография флористической композиции из природного материала).
4.4.Конкурсные материалы должны быть оформлены согласно требованиям Приложения 1 настоящего положения.
4.5.К участию в муниципальном этапе конкурса не допускаются конкурсные материалы:
· реферативные, содержание которых основано только на анализе литературных источников или на сведениях, предоставленных различными организациями и ведомствами;
· не соответствующие форме и содержанию регионального этапа конкурса и его номинаций;
· авторов, возраст которых не соответствует возрастной категории номинации;
· занявшие призовые места на региональном и Всероссийском этапах конкурса юных аграриев «Юннат», проводимых в предыдущие годы;
· имеющие признаки плагиата.
4.6. Организаторы муниципального этапа по итогам его проведения рекомендуют руководителям обучающихся, предоставивших конкурсные материалы на муниципальный этап, принять участие в отборочном этапе регионального этапа конкурса. 
Для участия в отборочном этапе регионального этапа конкурса педагогическим работникам образовательных организаций Ярославской области, являющихся руководителями   проектных,   опытно- исследовательских работ, флористических композиций необходимо в срок до 03 октября 2022 года заполнить на сайте ГОАУ ДО ЯО «Центр детей и юношества» www.yarcdu.ru в разделе «Областные мероприятия» (региональный этап Всероссийского конкурса юных аграриев «Юннат») электронную заявку (с отметкой о согласии родителя (законного представителя) на обработку персональных данных своего ребёнка; с отметкой о согласии родителя (законного представителя) на распространение персональных данных своего ребёнка, а также отметкой о согласии на обработку персональных данных педагогических работников; отметкой о согласии на распространение персональных данных педагогических
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работников), прикрепить к ней ссылки на фото и текстовые конкурсные материалы. Приём заявок будет закрыт автоматически 03 октября 2022 года в
23.59 часов.
                4.7. Жюри оценивает поступившие на отборочный этап конкурсные материалы по пятибалльной шкале без учёта десятых в соответствии с критериями, указанными в Приложении 2 к настоящему положению, и определяют финалистов регионального этапа конкурса по каждой номинации кроме номинации «Цветочный дизайн».
В номинации «Цветочный дизайн» жюри на отборочном этапе определяет победителей и призёров муниципального этапа конкурса.
               4.8.Решение жюри оформляется протоколом, является окончательным и пересмотру не подлежит.
    4.9. Участие в муниципальном этапе конкурса рассматривается как
согласие авторов на видео- и фотосъёмку конкурсных материалов, полную или частичную публикацию работ и использование их в качестве информационных и методических материалов.
    4.10. Дополнительная информация: телефон +7(48544) 2-11-09; 8 903-823-21-23,e.mail: ddtmyshkin.mmr@yarregion.ru , Молодая Любовь Дмитриевна, педагог-организатор МОУ ДО ДДТ.
5.Подведение итогов и награждение.
5.1. Итоги муниципального этапа конкурса оформляются протоколом Оргкомитета.
5.2. Участники муниципального этапа конкурса набравшие наибольшее количество баллов, становятся победителями (I место) муниципального этапа конкурса. Два участника, стоящие в рейтинге по количеству баллов после победителя, становятся призёрами (II и III места) муниципального этапа конкурса и награждаются дипломами.
5.3.Оргкомитет оставляет за собой право изменять число призовых мест и принимает решение о награждении участников специальными дипломами и призами.
5.4.Конкурсные   материалы    обучающихся    (кроме   номинации
«Цветочный дизайн»), ставших победителями (I место) муниципального этапа конкурса, могут быть рекомендованы по решению Оргкомитета для направления Региональным оператором к участию во Всероссийском этапе конкурса юных аграриев «Юннат» в 2023 году.
Приложение 1
Требования
к оформлению и содержанию конкурсных материалов муниципального этапа Всероссийского конкурса юных аграриев «Юннат»
1.Требования к оформлению и содержанию опытно-исследовательской работы.
На муниципальный этап опытно-исследовательская работа предоставляется в электронном варианте в виде текстового документа (файл объемом до 10 Мбайт в формате pdf или doc; до 25 страниц печатного текста с учётом приложений; шрифт — 14; интервал — одинарный).
Опытно-исследовательская работа должна содержать разделы:
· титульный лист, на котором нужно указать (сверху вниз): название организации и объединения; тему работы; фамилию и имя автора (полностью); фамилию, имя, отчество (полностью) руководителя и консультанта (если имеется); год выполнения работы;
· оглавление;
· введение (цель и задачи работы; обоснование актуальности; место и сроки проведения опыта; характеристика климатических, почвенных, хозяйственных условий района);
· основная часть (обзор литературных источников по проблеме исследования; методики исследования или опыта; описание схемы опыта; описание техники наблюдений и учётов, которые использовались в ходе работы; агротехническое обоснование; статистическая и экономическая оценка результатов);
· прогнозируемые или полученные результаты работы, их обсуждение. Желательно для большей наглядности результатов применить таблицы, диаграммы, графики и т.п.;
· выводы (краткие ответы на вопросы, поставленные в задачах);
· заключение, в котором обозначить дальнейшие перспективы работы и отметить лица, помогавшие в выполнении работы;
· список использованной литературы, оформленный в соответствии с правилами составления библиографического списка. В тексте работы должны быть ссылки на использованные литературные источники;
· приложения (фактические и числовые данные, имеющие большой объём; рисунки; диаграммы; схемы; карты; фотографии; картографический материал, выполненный с соблюдением масштаба и пр.). Все приложения должны быть пронумерованы и озаглавлены, а в тексте работы должны быть сделаны ссылки на них.
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2.Требования к оформлению и содержанию проектной работы
На отборочный этап проектная работа предоставляется в электронном варианте в виде текстового документа (файл объемом до 10 Мбайт в формате pdf или doc, до 25 страниц печатного текста с учётом приложений; шрифт — 14; интервал — одинарный).
Проектная работа должна содержать разделы:
· титульный лист, на котором нужно указать (сверху вниз): название организации и объединения; тему проектной работы; фамилию и имя автора (полностью); фамилию, имя, отчество (полностью) руководителя и консультанта (если имеется); год выполнения проектной работы;
· оглавление;
· введение (описание проблемы, которую решает проектная работа; её цель и задачи, обоснование актуальности);
· этапы и механизмы реализации;
· бизнес-план;
· результаты реализации;
· описание практической значимости;
· заключение (оценка эффективности проектной работы, перспективы дальнейшей деятельности);
· список использованной литературы, оформленный в соответствии с правилами составления библиографического списка. В тексте работы должны быть ссылки на использованные литературные источники;
· приложения (иллюстративный и другой материал, раскрывающий процесс реализации). Все приложения должны быть пронумерованы и озаглавлены, а в тексте работы должны быть сделаны ссылки на них.
3. Требования к оформлению и содержанию конкурсных материалов в номинации «Цветочный дизайн».
На муниципальный этап конкурса обучающиеся представляют цветную фотографию в формате JPG с изображением конкурсного материала, возле которого размещена этикетка размером 12x6 см с информацией (название; фамилия, имя, возраст автора; наименование образовательной организации). В случае, когда автор представляет несколько флористических работ, каждый конкурсный материал с этикеткой должен быть представлен на отдельной фотографии.
Обучающиеся    возрастной     категории     7-10     лет     предоставляют
фотографию флористической композиции-инсталляции, состоящей из натуральных плодов, овощей и фруктов.
Обучающиеся возрастной категории 11-13 лет предоставляют фотографию настольной флористической композиции, состоящей из живых цветочно-декоративных растений и натуральных овощей или фруктов,
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держатель для которой является оазис, закреплённый в живом «контейнере» кочане белокочанной, краснокочанной или савойской капусты.
Обучающиеся возрастной категории 14-18 лет предоставляют фотографию настольной флористической композиции в контейнере «Рог изобилия», состоящей из живых цветочно-декоративных растений, листьев и натуральных овощей или фруктов. Технику крепления растений, размер и материал изготовления контейнера участник определяет самостоятельно.
Приложение 2
Критерии оценки конкурсных материалов
муниципального этапа Всероссийского конкурса юных аграриев «Юннат»
1.Критерии оценки конкурсных материалов на отборочном этапе:
1.1. Опытно-исследовательская работа:
· соответствие опытно-исследовательской работы требованиям к ее оформлению;
· актуальность выбранной темы и ее обоснование;
· постановка цели и задач, их соответствие содержанию;
· теоретическая проработка темы опыта или исследования (глубина проработанности и осмысления материала, использование литературы);
· обоснованность применения
методики
опыта или исследования, полнота ее изложения;
· анализ и обсуждение результатов, обоснованность и значимость выводов;
· научное,
практическое,
образовательное
значение
проведенной опытно-исследовательской работы.
1.2. Проектная работа:
· соответствие проектной работы требованиям к её оформлению;
· актуальность и новизна проектной работы;
· наличие
организационных
механизмов
реализации
проектной работы;
· наличие бизнес-плана;
объём работы и количество предлагаемых решений;
· степень участия автора в реализации проектной работы;
· практическая
значимость
реализации,
информационное сопровождение.
1.3.Флористическая композиция:
· соответствие флористической композиции требованиям к составу элементов;
· единство стилевого, художественного и обратного решения;
· уровень мастерства, владения выбранной техникой;
· эстетичность исполнения;
-новаторство, авторство, уникальность.
2.Критерии оценки конкурсных материалов на финале регионального этапа конкурса:
       2.1. Опытно-исследовательская работа:
· обоснование актуальности проблемы, затронутой в теме представленной работы, соответствие содержания поставленной цели и задачам;
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· полнота и достоверность собранного и представленного материала (количество, продуктивность, урожайность, экономическое обоснование);
· самостоятельность и активность;
· результативность и практическая значимость опытно- исследовательской работы, использование полученных результатов (в регионе, местном хозяйстве и др.);
· наглядность результатов опыта или исследования, качество их представления.
2.2. Проектная работа:
· обоснование
актуальности
проблемы,
выдвинутой
автором; соответствие содержания проектной работы цели и задачам;
· наличие самостоятельного взгляда автора на решаемую проблему, оригинальность подходов к ее решению;
· грамотность
и
логика
последовательности
этапов
реализации проектной работы;
· практическая
значимость,
наличие
и
степень
вовлеченности партнерских организаций в реализацию проектной работы;
· наглядность результатов, качество их представления.
